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ПРЕЗИДЕНТ ПЕРЕДБА­
ЧАЄ ДОВГОТРИВАЛИЙ 

ЕКОНОМІЧНИЙ РІСТ 
ЗБІЛЬШИТЬСЯ ЧИСЛО З А Т Р У Д Н Е Н И Х ; ЗМЕН 

Ш Е Н Н Я ПОДАТКІВ МОЖЛИВЕ В 1956 Р О Щ 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер предложив річ­
ний економічний звіт Конгре­
сові, в якому передбачає, що 
1955 році збільшиться число 
затруднених і зросте продук­
ція. Президент сказав, що й 
надалі буде продовжуватися 
господарське поліпшення, яке 
спричинить редукція подат­
ків, можлива аж в 1956 році. 
Одночасно президент прига­
дав ще раз, що цього року не 
можливо зменшити податки з 
огляду на великі видатки на 
оборону країни. Айзенгавер 
передбачає, що перед ЗДА 
стоїть „славне господарське 
майбутнє", в якому впродовж 
найближчих десятьох років 
національна продукція збіль­
шиться з теперішніх 360 біль­
йонів долярів до 500 біль­
йонів. Але президент остері­
гав, що біржова спекуляція 
або непорозуміння між пра­
цедавцями й робітниками 
могли б стримати економіч­
ний розвиток країни. Айзен­
гавер заповів, що Сенатська 
Банкова Комісія досліджува­
тиме рекордову звишку на 
нюйоркській біржі. Уряд бу­
дує свій оптимістичний по­
гляд на господарку країни 
на таких основах: існують 
добрі вигляди на зріст, буді­
вельного •' промислу та екс­
порту; передбачається зріст 
видатків консументш, стсйто-
вих урядів та місцевих управ; 
є оправдані надії на збіль­
шення інвестицій на будову 
фабрик;1 до господарського 
розвитку, спричиниться і по­
стійне зменшування шїдаткїв* 
федерального уряду. Айзен­
гавер заявив, * що* 1951 рік 

довшу мету і не хоче ВДОВО­
ЛИТИСЯ штучним і наглим по­
ліпшенням, після якого, зви­
чайно, наступає знижка в 
продукції. До поліпшення на­
родної господарки вже в цьо­
му році причинятимуться та­
кі фактори: здійснювання 
100 більйонової програми бу­
дови шляхів; підвищення мі­
німальної заробітної платні з 
75 центів до 90 центів, бо 
вища підвишка в цьому році, 
на думку президента, не мож­
лива ; збільшення будови 
шкільних будинків. Прези­
дент закликає будувати по 
35,000 нових шкільних бу­
динків впродовж найближчих 
десятьох років. „Наша еконо­
міка сильна, казав президент, 
на неї складаються п'ять 
мільйонів фармовях госпо­
дарств і чотири мільйони про­
мислових підприємств. Вона 
побудована на приватній іні-
ціятнві, використовує нові 
методи і ідеї та постійно тво­
рить'нові роди продукції". На 
зріст економіки впливають 
такі фактори: великий зріст 
населення, постійне зростан­
ня рівня виховання, поліп­
шення в продукції, збільшен­
ня прибутків населення, тво­
рення нових підприємств і 
поліпшування старих та тех­
нологічний • поступ. Роля фе­
дерального уряду зводиться 
до того;, щоб творити при­
хильну атмосферу для про­
дукції, виступати проти мо­
нополістичних тенденцій та 
залишити в- спокою приватну 
ініціятнву, на якій побудова­
на вся амернк-.гська госпо-
дйрка. Президент Айзенгавер 
домагався • збільшення допо­
моги Для безробітних, яки TeV 

був роком „лагідної і корот- пер виносить коло 34 відсот-
котрнвалої знижки" і твер­
див, що той рік перейде до іс­
торії як „один із найкращих 
років в господарці- ЗДА". 
Уряд плянус господарку- на 

МОЛИТВИ ЗА УКРАЇНУ В КОНГРЕСІ З'ЄДИНЕНИХ ДЕРЖАВ 
З нагоди роковин української державної самостійности і соборности високі представники 
Української Православної і Католицької Церков уперше в історії молитвою за Україну по­
передили сесії обидвох палат Конгресу ЗДА: Митрополит Української Православної Церк­
ви, Виеокопреосвщенний Іоанн Теодорович, у Палаті Репрезентантів, а Протоігумен ЧСВВ 

(00. Василівн) Всч. 0. Микола Когут у Сенаті 

кя пересічної • тижневої плат­
ні, до принаймні 50-ох відсот­
ків цієї платні, і цю допомогу 
повинні робітники діставати 
впродовж 26 тижнів. 

Айзенгавер проти збільшення торгівлі 
з комуністами 

Вашингтон. — На пресовій 
конференції президент Ай­
зенгавер сказав, що він зов­
сім не підтримує думки сек­
ретаря оборони Чарлза Е. 
Внлсона, який заявив, що 
треба збільшити торгівлю не-
стратегічними матсріллами з 
державами, які є під кому­
ністичною контролею. Прези­
дент вважає, що заява сек­
ретаря оборони є висловом 

переконань самого Внлсона, 
а не уряду, і тому не матиме 
впливу на урядову політику 
в цін справі. Айзенгавер 
твердить, що торгувати мож­
на тільки тоді, коли торгів­
ля приносить користь обом 
сторонам. Але при торгівлі з 
комуністичними державами 
немає такої можливости, і то­
му зовсім немає потреби по­
ширювати з ними торгівлі. 

Гомфрі проти президентового пляну контролі 
льояльности урядовців 

Вашингтон. — Демокра­
тичний сенатор Гюбсрт Г. 
Гомфрі не погоджується з 
пляном президента про кон­
тролю льояльности федераль­
них урядовців. Айзенгавер 
заявив, що він зорганізує ок­
рему комісію при департа­
менті справедлнвостн, яка 
буде узгіднювати поступу­
вання в справі перевірки льо­
яльности федеральних уряд­
ників, які працюють в різних 
департаментах і агенціях. 

Гомфрі каже, що його плян 
ліпший — покликати до жит­
тя незалежну двопартійну 
комісію, яка розглядала б 
справи льояльности окремих 
федеральних урядовців. Рес­
публіканський'сенатор Френк 
Карлсон заявив, що він про­
ти двопартійної комісії, яка 
мала б бути апеляційною ін­
станцією в справах льояль­
ности урядовців, бо краще це 
зможе зробити комісія, ство­
рена при департаменті спра­
ведливосте. 

В А М Е Р И Ц І 
• Кубинський кабінет мініст­

рів поставив комуністичну пар­
тію на Кубі поза законом. 

• Сенатор Вільям Нолленд 
заявив, що вже „в недалекому 
майбутньому" мусить прийти 
до того, що ЗДА і всі вільні 
народи світу виступлять проти 
агресії комуністів в Азії. Нов-
ленд осуджував доктрину так 
званого „мирного співіснуван­
ня" з комуністами, і заявив, 
що у війні в Кореї ЗДА не діяли 
так, як треба, 

• Статистичне бюро пові­
домляє, що в цьому шкільному 
році в ЗДА вписалося до всіх 
родів шкіл 36 мільйонів учнів. 
До народних шкіл вписалося 
24,400,000 учнів; до середніх 
шкіл — 7.700.000, до дитячих 
садків — 1,500,000, а до уні­
верситетів 1 каледжів — 
2.400,000. Число учнів в при­
ватних школах від 1048 року 
збільшилося на 49 відсотків, а 
в публічних тільки — на 20 
відсотків. 

• Секретар оборони Чарлз 
Е. Вильсон видав наказ прий­
няти на працю негритянку Ен­
ні Лі Мос в армійську устано­
ву, але не в Пентагоні, де вона 
працювала до того часу, коли 
сенатор Мек Карті оскаржив П 
в комунізмі. Слідство виявило, 
що вона не була членом кому­
ністичної партії. 

• Джордж С. Текстор 1916 
року вступив на працю до бан­
ку в Ню Иорку як хлопець до 
посилок, а тепер його вибрано 
директором цього банку. Крім 
цього він с. директором бага­
тьох інших корпорацій. Цей 
банк заробив у минулому році 
— 2.834.183 доляри. 

• В Бруклині нсвисліджені 
злочинці вбили 46-річного ор­
ганізатора портових вантажни­
ків, які належать до Міжна­
родної Спілки Вантажників. 
Між ворожими групами порто­
вих вантажників в Ню Иорку 
протягом двох тижнів панував 
мир. 

Вашингтон. — Молитва за 
Україну, український нарід та 
його волю-долю, пролунала 
вперше в історії в столично­
му Капітолю, як високі пред­
ставники Української Право­
славної та Католицької Цер­
ков провели її на початку за­
сідань Палати Репрезентан­

тів останнього четверга, 20-го 
січня, і Сенату цісї п'ятниці 
21-го січня. Молитву в Палаті 
Репрезентантів провів Митро­
полит Української Православ­
ної Церкви з ЗДА, Високо-
преосвящешиплій Іоанн Тео­
дорович, ч, молитву при від­
критті сесії Сенату провів, з 
благословення Внсокопрео-

священного Архнспнскопа — 
КІір Константна Богачевсь-
кого, Екзарха Українців Ка­
толиків у ЗДА, Протоігумен 
Чнну Святого Васвлія Вели­
кого, Всечесніший о. Микола 
Когут. Виступи високих пред­
ставників обидвох українсь­
ких Церков у Палаті Репре­
зентантів і в Сенаті відбулися 

в порозумінні і за згодою ке­
рівників Конгресу та виразно 
з нагоди 37-их роковин про­
голошення української дер­
жавної незалежності! і 36-тих 
роковин проголошення з'єд­
нання всіх українських етно­
графічних територій в одну 
Самостійну, Соборну Україн-
сь Державу. 

Виступ Митрополита Іоанна в Палаті 

Митрополит 
Православної Церкви в ЗДА, 
В и с о к о п р е освященнішнй 
Іоанн Теодорович, провів у 
четвер, 20-го січня, в Палаті 
Репрезентантів таку Молитву 
за День Української Неза­
лежності!: 

Во ім'я Отця і Сина і Свя­
того Духа! Помолімся! 

Всемогучнй Боже, ти сси 
Отцем всіх народів, джерелом 
могучого потоку життя, в я-
кім першим струмочком с 
людськість. Ти створив наш 
Народ могучнм і дав Йому 
силу стати світочом між наро­
дами. Укріпи вас, Отче, в сві­
домості нашій, що ми с на­
дією для многих, які попали 
в обійми гніту. Такими с по­
неволені народи, закріпоще­
ні нині за Залізною Заслоною. 

Будь Милосердний, Боже, 
до цих жертв масового вбив­
ства, до виселених, до тих, 
що терплять н невільничих 
таборах праці, до тих, що ко­
нають в голоді J холоді. Будь 

Репрезентантів 
Української жителів Твоїх, мучених і ка« 

» Виступ о. Протоігумена М. Когута в Сенаті 

милосердний до священнослу- Твоє! Амінь! 

тованнх ради імени Твого. По­
дай, о, Боже, народам, що 
тегшлять у пеклі тиранії, бла-
гословенство свободи й неза­
лежного спокійного життя. 

Дай нашому великому на­
родові силу й відвагу захо-
ронитн розважно світло сво­
боди й справедлнвостн. На­
діли нас мудрістю, щоби до­
помогли ми братам нашим в 
Україні та всім поневоленим 
народам, що змагають до сво­
боди й незалежности. 

Нехай прийде той день, о, 
Боже, коли народи будуть 
жити у братерській згоді, — 
звільнені від Залізної За­
слони, тиранії і кріпацтва. — 
Нехай через милосердя Твоє 
усі люди на землі знайдуть 
спокій у своїх рідних оселях, 
в свободі й незалежності, під 
твоєю владою, щоб жити по 
заповітам Твоїм і по Твоїй 
святій волі! 

Нехай прийде Царство 

идент про свою дворічну працю 

Протоігумен ЧССВ, Всечес 
нішни о. Микола Когут, перед 
сесією Сенат>' З'сдинених 
Держав У п'ятницю, 21-го 
січня, провів у Сенаті таку 
Молитву на День Української 
Незалежности: 

В ім'я Отца і Сива і Свя­
того Духа. Амінь! 

. Дякуємо Тобі, о Боже, за 
Америку, прибіжище для Тво­
їх поневолені їх людей. 

Пошли, о Боже, членам 
цього достойного тіла, членам 
Конгресу та всім нашим про­
відникам мудрість і чесноту в 
їхніх змаганнях, щоб ця ве­
лика Нація могла і далі бути 
заохотою для решти світу та 
Щоб всі нації пізнали, що во­
ля, мир і справедливість є 
Твоєю волею. 

Пошли, о Боже, нашим без­
дольним братам за залізною 

перед тиранією комунізму. З 
ними Тебе покірно благаєм: 

Боже Великий, Творче Все­
сильний : 

На нашу землю рідну по­
глянь. 

Ми були вірні Твому завіту. 
Вислухай нині наших бла­

гань. 
Наші брати у кайданах, на­

ші краї у руїнах, 
Навіть молитись ворог не 

дасть. 
Боже Великий, дай Україні 

та іншим поневоленим націям 
Силу і славу, волю і власть. 
Просимо Божого провидін­

ня в змаганні до тієї мети, щоб 
колнсь вільна і незалежна Ук­
раїна та інші тепер поневоле­
ні тиранами нації могли зно­
ву зайняти свої законні міс­
ця в сім'ї вільних народів. 

В ім'я Отца і Сина і Свято-
заслоною мужність встоятись го Духа. Амінь! 

Вашингтон ,— 3 нагоди 
дворіччя урядування, презн 
дент і Айзенгавер говорив на 
пресовій конференції Про ус*' 
піхи своєї праці в Білому До­
мі. Айзенгавер з вдоволенням 
згадав про свої осяти на про­
тязі двох минулих років і за­
повів піднесення економічно­
го рівня в цьому році. Світо­
ва ситуація, на думку прези­
дента, „більше стабільна", 
ніж два роки тому, але „зов­
сім не можна дивитися на неї 
крізь рожеві окуляри". Фі­
нансова ситуація в ЗДА ста­
білізується, і' це скріплює до­
вір'я і надію вашого народу 
на краще майбутнє. Прези­
дент згадав, що все ще існу­
ють деякі труднощі в окре­
мих промислах і в деяких 
районах, а проте загальний 
вигляд на майбутнє' добрий. 
Айзенгавер казав, що най­
краще можна оцінити два ро­
ки його презндентури, порів­
нявши теперішнє положення 
із тим, яке було два роки то­
му. Війну в Кореї закінчено, 

в Ірані спаралізовано кому.? 
ні стичні впливи; дійшло до 
замирення в Єгипті з Англі­
єю ;; здійснено порозуміння в 
справі об'єднання Західньої 
Европн; дійшло до порозу­
міння в конфлікті за Трієст; 
народи на Середньому Сході 
переконалися в тому! що ми 
с приятелями всіх вільних 
держав. В домашній політиці 
президент згадував про нову 
фермерську програму, яка 
змаже врегулювати сільсько­
господарську продукцію. Ми­
нулого року зменшено деякі 
роди податків, як цього ще 
ніколи не було в історії цієї 
країни, щоб в одному році 
ухвалено такі великі полеппі 
для всіх податковців. Голова 
Крайового Республіканського 
Комітету Ліонард В. Голл за­
явив, що республіканський 
уряд мас впродовж двох ро­
ків такі осяги, якими не мо­
же похвалитися ні один уряд 
в американській історії. Голл 
назвав президента Айзенга-
вера „блискучим провідни­
ком" американського народу. 

Комуністи знову бомбардували Тачен 
Гон Конґ. — Після захоп- ,Націонал-к и т а йське летун-

лення маленького острівця | ство у ближче неозначеній 
їкіянґ в архіпелагу островів ,кількості літаків бомбардува-
—^ - !ло комуністичні позиції на 
Тачену, комуно-кнтайське ле- ї к і я н ґ у t скупчення .кораблів 
гуЩґьо-ве-peywt^ .н^йб^шдйЛувдовль ^дедаф-сх4дв*9гофт 
•В усіх дотеперішніх рейдів на Ірега Китаю. Всі літаки "вері 
острів -Тічен-. Колег 2W-TtoMy ĵH}*rmca яв—свої- баян.:—Йацю-
ні етичних літаків різних ТИПІВ 
скинули кількасот' бомб на 
цей острЦ де в скелястих' 
бункрах перебуває 10,000 во­
яків. За твердженням націо-
нал”кнтайсьхої преси, кому­
ністичні літаки прилетіли з 
військових летовящ у Шан-
гаї, Ганчов і Нінгпо. Проти-
летунська артилерія буцімто 
збила один бомбардувальник. 

ПРОГОЛОШЕНО УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 
У НЮАРКУ, Н. ДЖ. 

Нюарк, Н. Дж. — (в. б.) 
Українська громада міста 
Нюарку наполегливо підго­
товляється до величавого ма-
ніфестаційного відзначення 
37-річчя проголошення само­
стійної, вільної, від нікого не­
залежної, суверенної Україн­
ської Держави та 36-річчя 
злуки усіх українських зе­
мель в одноцільну республі­
ку. Пороблено усі заходи, 
щоб також і управа міста 
Нюарку урочисто відзначила 
роковин празннк української 
державності!. Посадник міста, 
достойний Лев Карлін, пого­
дився проголосити з цього 
приводу „Український День" 
і вивісити перед будинком 
управи міста український на­
ціональний прапор. Урочиста 
церемонія підписання про-
клямації „Українського Дня" 
відбулася в день свята Бого-
явлення Господнього, 19-го 
січня 1955, у будинку управи 
міста в прнявності представ­
ників української громади. В 
делегації брали участь: д-р 
Юліян Б. Бемко, Володимир 
Боровик, Петро Грентус, Тео-
дор Маселко, Мирослав Мель-
ничук, Мирон Леськів, Ми­
хайло Литвин, Володимир 
Пришляк, адвокат Іван Ро-

манишнн і Панько Соколов-
ськнй. Після підписання про-
клямації, пластуни Таня 
Панькевнч та Орест Леськів 
вручили посадникові міста 
український н а ц і о нальннй 
прапор, який повіватиме кож­
ного року в День Української 
Державности на щоглі перед 
будинком міської управи по­
руч американського зоряного 
прапора. Фундатором україн­
ського прапора була „Чорно­
морська Січ" в Нюарку, ор­
ганізація, відома з своїх щед­
рих патріотичних дотацій на 
народні цілі. Національний 
прапор вручено на декора-
тивннІ подушці, прикрашеній 
в багаті національні вишив­
ки, яку закупив Діловий Ко­
мітет, створений з представ­
ників Українського Цент­
рального Комітету та Україн­
ського Громадського Коміте­
ту Співпраці Організацій мі­
ста Нюарку. Згаданий Діло­
вий Комітет в особах: Ми­
хайло Андріюк, д-р Володи­
мир Бемко, Володимир Боро­
вик і сот. Юрій Кононів, за­
ймається також підготовок) 
Свята Самостійності! і Собор­
ности, яке відбудеться в неді­
лю, 23 січня ц. р. о год. 6-ій 
вечором в „Укр. Централі". 

нал-кнтайські джерела гово­
рять про те, що 2,000 нерегу­
лярного війська на їкіянґу 
хоробро боролися проти ко­
муністичних агресорів, спри­
чинивши' серед них втрату 
коло 1,000 вояків. Всі ці пар­
тизани згинули, або дістали­
ся в комуно-китайськнй по­
лон. На самому Тачені живе 
15,000 цивільного населення. 

АМЕРИКА ПРИГОТОВ ЛЯ-' 
ЄТЬСЯ ДО ОБОРОНИ 

ФОРМОЗИ 
Д Е Р Ж А В Ш І Й СЕКРЕТАР ДОЛЛЕС І Ш Е Ф ОБ'ЄД­
НАНИХ ШТАБІВ АДМІРАЛ РАДФОРД ВІДБУЛИ 
КОНФЕРЕНЦІЮ З ПРЕДСТАВНІЇКАМИ ОБОХ АМЕ­
РИКАНСЬКИХ ПАРТІЙ. — СПОДІВАЮТЬСЯ ЗВЕР­
НЕННЯ П Р Е З И Д Е Н Т А Д О НАРОДУ В Н А Й Б Л И Ж ­

ЧОМУ ТИЖНІ 
Вашингтон. — Державний 

секретар Дж. Ф. Доллес від­
був в четвер 20 січня довгу 
тайну нараду з представника­
ми республіканської і демок­
ратичної партій у справі тепе­
рішньої воєнної акції комуніс­
тичного Китаю проти остро­
вів, які підлягають націонал-
'китайськін адміністрації. У 
цій нараді взяв участь також 
шеф об'єднаних американсь­
ких штабів, адмірал Радфорд. 
Безпосередньо після тієї на­
ради державний секретар взяв 
участь в тайній конференції 
Державної Ради Безпеки під 
проводом президента Айзен-
гавера, де предметом обмірко­
вування була також ситуація 
на Далекому Сході. Про хід 
тнх нарад не подано ніяких 
ближчих відомостей і всі пар­
тійні лідери, що брали участь 
у двопартійній конференції в 
державному департаменті, від­
мовились щонебудь сказати. 
Сенатор Волтер Джордж. де­
мократ із стейту Джорджія. 
теперішній голова сенатської 
комісії для закордонних зв'яз­
ків, висловив вдоволення з 
поведінки уряду, який в спра­
ві евентуальної оборони Фор­
мози нараджується з обома 
партіями, і заявив, що коли 
президент прийме рішення 
згідно з вимогами моменту і 
звернеться в цій справі до 
Конгресу, то він може раху­
вати на підтримку збоку обох 
<партШ.</г<"> H^j.;.< •+ '?--і .•• 

буде продовжуватись і поси­
люватись в найближчих днях 
і чи військові чинники дійдуть 

.до переконання, що та кому­
но - китайська акція є части­
ною пляну напасти також на 
сам острів Формозу і ГОска-
дорські острови, що їх ЗДА 
зобов'язались боронити згідно 
з формальним договором з на­
ціонально - китайським уря­
дом на Формозі. Вправді пре­
зидент міг би прийняти від­
повідне рішення самостійно і, 
як начальний вожд амери-
кайнськнх збройних сил, ви­
дати відповідний приказ сьо­
мій фльоті, проте президент 
Айзенгавер вже давно заявив, 
що перед кожною американ­
ською акцією поза континен­
том Америки він звернеться 
спершу до Конгресу. Також у 
згаданому американсько - ки­
тайському договорі говорить­
ся про американську допомо­
гу „згідно з конституційними 
вимогами", отже з натяком 
на конечність згоди від Кон­
гресу. Якщо комуио-китай-
ські атаки на прибережні ос­
трови, що підлягають урядо­
ві Чіянґ Кай-шека. продовжу­
вались би. то існує проект 
евакуювати з деяких тих ост­
ровів ваціонал-китайські вій­
ська й населення, вважаючи 
їх оборону недоцільною. Зате 
вагроження П і с кадорським 
островам і самій Формозі ви­
кликало б безпосередню по­
міч американської фльотя ft 
летуяства яп щ'ов&л ьиіукнтай-

Воєнний стан в Гватемалі після здушення 
повстання 

Гватемала. — Кабінет мініс­
трів проголосив воєнний 
стан в цілій країні та завів-
пресову цензуру після того, 
як здушено повстанння, яке 
започаткував був полковник 
Франціско Косенза, який був 
амбасадором до Італії за про­
комуністичного уряді' прези­
дента Арґенза Ґузмана, Пол­
ковник Косенза заатакував 
був летовищс коло столиці 
плянуючн скинути теперіш­
ній уряд полковника Кастіл-
ля Армоса. Але уряд від дов­
шого часу знав, що приго­
товляється це повстання, і 

змобілізувавши військові си­
ли. Тепер в країні панує спо­
кій, як про це повідомив пре 
зидент Армас, хоч він і не 
повідомив, що сталося з про­
відником бунтівників — пол­
ковником Козензою. В боях 
згинули коло десять осіб, а 
коло сто осіб заарештовано. 
Президент Армас заявив, що 
це повстання організовано в 
порозумінні з прихильника­
ми бувшого прокомуністично­
го президента Арґенза Руз-
мана, який живе на вигнанні 
в Мехіко. Змовники порозу­
мівалися з втікачами в Мехі-

легко переміг повстанців, ко при допомозі кур срів. 

Совєти відступають від деяких своїх проектів 
Берлін. — Східньо-німець­

кий КОМУНІСТИЧНИЙ мінігтер 
Альберт Норден пояснював 
на пресовій конференції ос­
танню совстську пропозицію 
щодо об'єднання Німеччини 
під умовою, що вона буде 
,.зневтралізована". себто зре­
четься участи в Західньо-Ев-
ропейській Унії й відбудови 
своєї армії. Совєтськиіі уряд, 
заявив Альберт Норден, від­
мовляється від свого поперед­
нього бажання створити пе­
ред переведенням загальних 
виборів на терені цілої Ні­
меччини коаліційний уряд, 
себто з участю комуністів, на 
що ніяк не хотіли погодити­

ся західні альянтн та західні 
німці. Таку вимогу поставив 
був Молотов на Берлінській 
конференції в січні 1951 ро­
ку, і „коаліційний" уряд мав 
би, за проектом Молотова, 
підготовити „вільні вибори". 
Як тепер Москва уявляє собі 
ті „демократичні" вибори і 
під чиїм наглядом, Норден не 
вияснив, однак він таврував 
лише Паризький договір і 
його прихильників, підкрес­
люючи, як це робить Москва, 
що включення Західньої Ні­
меччини в тісний союз з За­
ходом означає у практиці 
зліквідування можливостей 
об'єднання Німеччини. 

Остаточна рішення презн- / ськни збройним силам. Споді 
ден»^ в-цій-опраяі задожатн-І-вакигься, що з початком, най* 
Me від двох обставин — поні-1 ближчого тижня президент 
домляс вашингтонський ко- І проголосить в цій справі звер-
респондевт ,ДІю Иорк Тайм- нення до нації, зголоенвшя 
с-у" Вільям Байт: чи теперіш- водночас формальний внесок 
ня комуно - китайська акція в Конгресі. 

ї ї , і і . 1 . 1 , . і , . .' , 

Націонал-китайці огірчені на Америку 
не вен лі оборонитись. Водно­
час націонал-китайська пре­
сова агенція оприлюднила 
иапівофіціяльне становище 
Чіянґ Кай-шека — проти ідеї 
„перемир'я" у Формозькій 
протоці. Націонал-китайсь-
кий міністер закордонних 
справ Єг, який перебуває в 
ЗДА у зв'язку з ще не рати­
фікованим у сенаті амери­
кансько-китайським догово-

Тайпег. — Чіянґ Кай-шек 
його прибічні кола дуже 

огірчені становищем прези­
дента Айзенгавера й держав­
ного секретаря Доллеса у 
відношенні до комуністично­
го наступу на/їкіянґ й су-
межні острови. Комуністи рі­
шили загарбати один по од­
ному наші острови, а амери­
канська Сьома фльота спо­
кійно цьому придивляється, ром, з'явився до державного 
— пише націонал-китайська секретаря Доллеса на 20-хви-
преса. Військові націонал-ки- лннну розмову. Виходячи 
ганські кола здають собі від нього, він заявив пресо-
справу з того, що вони самі, 'вим представникам, що від'-
без американської допомоги, їздить до Формози. 

Японія пропонує допомогу в боротьбі проти 
комуністів 

Токіо. — Японський мініс­
тер закордонних справ, скла­
даючи представникам крайо­
вої і закордонної преси прин­
ципову заяву про японську 
закордонну політику, під­
креслив, що потенціял вели­
кої японської промисловості! 
може сполучитися з еконо­
мічним потенціалом вільних 
країн для спільного поборю­
вання, небезпеки комунізму. 

кордонної політики — сказав 
Шіґемітсу — є піддержати 
заходи щодо миру й поступу 
в Східній Азії і таким чином 
спричиниться до зростання 
загального добробуту люд­
ства. У змаганні до цього 
Японія мусить, очевидно, під­
тримувати вільні держави 
спіту, в першу чергу З'сдинс-
ні Держави й Англію". Ші­
ґемітсу признав, що гасло 
„мир через силу" є єдиним 

.Головною ціллю нашої за- реальним гаслом. 

В С В І Т І 

Генерал Франко приготовляє собі наступника 
Мадрид. — У висліді уго- академії. Монархісти урочне-

ди поміж претендентом на то прилітали його, а один із 
еспанський престол, Дон Ху-.еспанських аристократів від-
аном, що є сином останнього дав до його послуг свій па-
еслаиського короля Альфон- лац. Як пишуть часописи, 
са ХШ, і генералом Фран- Хуан Карльос робить вражен 
ком, прибув до Мадриду син 
Дон Хуана, Хуан Карльос. 
Він мас тепер 16 років, скін­
чив середню школу і буде 
вчитися далі у. військовій 

ня скромного юнака. Він доб­
ре говорить 5-ма мовами: 
крім еспаиської — англійсь­
кою, французькою, порту­
гальською і італійською. 

• Великі сніги і шторм на 
Атлантику спричинили раптсне 
піднесення рівня води в усіх 
ріках Франції. Перервано кому-
нікацію на різних залізничних 
лініях. Сена погрожує Париже­
ві, а його передмістя вже по­
терпіли від повені допливів цісї 
ріки. 

• 10-літню Ліоні і.у Гард, мо­
дельну в отному з паризьких 
сольовім моди вибрано „коро­
левою працюючих дівчат" на 
1868 рік. Перед нею иишуть 
часописи відкриваються мо­
жливості або зробити фільмову 
кар'єру, або вийти заміж 

• Соютські rortvii удосто­
їлися окремої статті в „Прав­
ді ". Виявляється, що в най­
більшому готелі совстської 
столиці, „Москва", гість, що хо­
че написати листа, не може 
знайти чорнила: не може вій 
також дати почистити череви­
ків або випрати білизни. В 
більшості готелів нема портьс-
рів, що давали б інформації, 

нема фрнзіпрень та ресторанів. 
Тільки в „Совітському готелі" 
гість мис сякі-такі вигоди. 

• На Формозі розстріляно 
генерала Пао Чі-хуанґа, гене­
рального суддю націонал- ки-
КИТаЯСЬКОІ армії, — за те, що 
брав хабарі і зловживай своєю 
владою. 

• Індія висилає до СССР 
делегацію фахівців, які мають 
запізнатися з СОВСТСЬКЯМ ста­
левим промислом. Приїзд цісі 
делегації стоїть у зв'язку з 
пропозицією Москви побуду­
вати в Індії велику стале варто 
з продукційністю на 1 мільйон 
тони. 

• У Відні закінчились нара­
ди прокомуністичного „Світо­
вого Конгресу Миру", який 
прийняв „мирову" резолюцію 
— проти атомопої війни і оз­
броєння Німеччини. Водночас 
совстськнй делегат Фадссв хва­
лився, що СССР мас величезні 
склади атомовоі зброї 
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РОКОВИНИ ПЕРЕМІЩЕННЯ 

МОСКВА ЧУЄ НЕБЕЗПЕКУ 
З поднвугідною швидкістю 

Москва зяреагувпля на опуб­
лікований 3-го січня кінце­
вим звіт комісії Керстена. В 
урядових ,,ІЛЕССТ:ПІХ" з 7 січ­
ня поязнвся перший відгук. 
Це є стаття, що мас. форму 
невдалої гуморески і названа 
,.Керстен у похід зібрався". 
Гуж>рескл називає комісію 
палати репрезентантів для 
дослідження комуністичної 
агресії підозрілою і пише, що 
ця комісія протягом травня-
серпня минулого року ,.на 
чолі з своїм не менш підозрі* 

залишаймося вірними кому­
ністичному маніфестові К. 
Маркса, зовсім немає ніякої 
батьківщини, і в ньому не го­
вориться: закріплюйтесь в 
національних рамцях і зро­
біть це як „отче наш". А л е 
національне питання в про­
цесі еволюції і революції ви-
пливас, і національне питан­
ня — це сильна зброя в ру­
ках б у р ж у а з і ї . . . І ось ми 
мусимо поставити нашу так­
тику так, щоб використати 
цю зброю і вирвати її від 
б у р ж у а з і ї . . . Ми йдемо на 

інм шефом об'їздила всю За-1 поступки. Поступки бувають 
хідню Европу з метою вербу-1 інколи небезпечними. А йду-
вання різноманітних .тюдсь-|чп на поступки у вирішенні 
кнх покндьггіа емігрантів- національного питання, ми 
злочинців, що повтікали із [мусимо з особливою обереж-
країн демократичного табору [ністю підійти до національ-

Сьогодні. 22-го січня, на ратушах цілого ряду амери- |__ в Л Р Г І О Н ШПИГУНІВ і дивер-(ного питання. Інколи бувас 
канських міст, включно з такою світовою метрополією, як|сантів."' так. що доводиться всилу не-
Н ю Порк. побіч зоряних американських прапорів, повівають! ' ш в я п к я о с і н н і ї Моє- обхідностн, виходячи з так 
і синьо-жовті українські. Губернатори кількох стейтів та 1 

квн вказує, на те. що вона 
пильно слідкує за кожною 

назнала п ..ходячим 
Морква вбачає в ді-

ності цієї ком ;сії практич-
застосугання ..політики 

ГИКУ 
Мо-

амернканськин загал. Так їх розуміє і оцінює в першу 1 ^ с п Ш с н у в а я н я д в о х , „ . к , к н ш ш н я „астільк, 
гу весь украшськин народ, кожний член У н р а . н с ь к о . . ^ . . ^ ^ с п і в і ? І . у | : а н к я . І щ о у в а ж а ю з а п о т р і 

посадники багатьох міст вислухали українські аргументи 
і проголосили 22-го січня Днем Української Незалежности, , , ~ ~„ і п і о • -inin • < політичною акцією на Заході , бо ..подіям, які сталися 22-го січня 1918 і 1919 років, треба і , . * , _ . г, . яка б є по найелабшому u великою мірою завдячувати те. що український нарід не . . і місці: національному сироти-тільки не заломився під страшним тягарем комуно-москов- . ' і * . х . - - ” - вові неросійських народів. Ко-ської неволі, але і в найбільш героїчний та ПОДНВУПДНИИ і !. . . . 
спосіб продовжує боротьбу за здійснення тих ідеалів, що ї х ! л н к о м 1 с , я . ^ S T g 8 п о ч » » а -. • і „ * . „ v д а СЕОЮ діяльність як Бал-СИМВОЛІЗУЮТЬ лати 22-го січня — стверджує у своїй про-1 . „ . „ , „ ~ . ; . • „ '. тжеькнн комітет. „Правда клямацп губернатор стенту Ню Джерз і . .,Ь падок > країн-: . _. . _ # і , 
ської Народної Республіки не захитав того д у х а , який п і в , л п а з -

ІІНПКОМ 
створив: любов до волі живе в серцях Українського Н а р о д у | 
і вдержує його в спротиві жорстокому пануванню комуніс-' 
тичної тиранії" — заявляє в своїй проклямації губернатор 
стейту Ню Иорку. Тому обидва губернатори проголошують 
22-го січня Днем Української Незалежности , закликають| V „ ^ ' Я З У С Захо-
усе населення своїх стентів приєднатися до тих громадян, ; , метою не дати ходу 
що є українського роду, у відповідному відзначенні цих ро- * g nQ 8 И ; Ш 0 Л С „ „ Я на­
ковки ..в над... що воля, мир , справедливість будуть знову , . м ( Х п р о п а Г а н а й в . 
привернені Українському Народові . Вони • переконані щ о | f p o p M i . п о к и щ о найпов-
згадка про ц. роковини і святкування їх у вільній Аме- U е

Н
й в Ш в т о р и т ^ н і ш е ви-

риці стануть ..надією . заохотою для тих см^ливн^хрестсь я с н е н н я Т О Г о Я ! { М о с і : в а ^ 
носців. які борються проти комуністичної тиранії в Україні • і г м и . , н е співіснування 

Так ,юзуміють і оцінюють роковини 22-го січня най- J ^ ^ ; П а „ т і и и о м % / 0 { , г а ,п" 
вищі стеитові і місцеві американські ікпрезентантн. Так їх КОММУНИСТ" (ч ІЗ 1951) У 
великою мірою оцінює поінформований в українських cnpa-jjJTi j •' д Леонтьсва Про 
вах ' "; 

чергу 
Нації, без огляду на те. де. в яких обставинах і в якому 
стані він перебуває. Українці у вільному світі мають * о ж - L ^ - j ^ , 3 H V п о л і т н -
ливість проявити це зовнішніми святкуваннями і відзна-І З Д А ' і на доказ"цієї , .аґ-
ченнями. а їхні брати в поневоленій Україні проявляють | р ^ С И В Н О ( ; т п . . в і н н а в 0 д п т ь 
це кожного дня найбільш жертвенною і героїчною бороть- і п е р ш п п звіт комісії Керстена. 
бою проти тих, хто це українське передрішення з-перед 3 6 І В І Н п и ш е . в ц ь о м у звіті но-
і 37-ми років заперечує. Українські каторжники у Воркуті. Ь ^ я к у 0 ц О Л Ю С відомий ре-
як це недавно повідомлено, гинуть сьогодні з тим самим а к ш о и е р Керстен була ,сног-
„Ще не вмерла Україна" на устах, з яким умирали в п р о - ] с ш н б а т е л ь н а я . . з а я в а ' ц ^ т с 
довж трьох з половиною десятків років герої під Кругами 
і Базаром, ішли на большевнцькин розстріл чи на п о л ь - | с и т ь б \ т н Я С но гібтракт 
ську шибеницю герої українського підпілля, кидали б о м б и | я к комуністичний міт' 
чи сікли кулеметами німецьких та большевицькнх наїзни­
ків повстанці героїчної У П А . 

22-го січня — це роковини українського передрішення, 
яке було заперечене найлютішим у світі ворогом людської 
волі. Не передрішення було виявлене вільною волею укра­
їнського народу і освячене ріками кровн та гекатомбами 

-жертвг Иереярішена 37 і - 36- років- тому «ілм*а г незалежна-
і воєдино злучена в самостійну, суверенну і соборну дер­
жаву Українська Земля стала найвищою метою українця 
і кожної української акції. Здійснення цієї мети — перша 
передумова і перший етап в усіх інших можливих полі­
тичних плануваннях і комбінаціях у ширшому, міжнарод- була сформульована в комю 
ному маштабі. Цієї мети не можна ані перескочити, ані по­
минути. Всяке , .иепередрішення" може починатись тільки 
від здійснення цього основного передрішення українського 
народу. Тільки вільний суверенний український нарід у 
своїй вільній ні від кого незалежній, соборній і суверенній 

п ічних міркувань, поступа 
тись. Запам'ятаймо слова то- і 

вариша Леніна, який наївним 'посольств, — італійського, 
товаришам, коли вони зали- англійського. А л е і ці не 
тали: „що таке комуністична могли й о м у ' допомогти. НК-
мораль?" — відповів: „уби- В Д в Москві „порадило" йо-
вати. знищувати, каменя н а му якнайскорше покинути 
камені не залишали, якщо це '„р ідну" столицю і якнайдалі 
на користь революції, але в від неї виїхати, 
інших випадках гладити по І Н е полагодивши нічого і 
голові, якщо це на користь злякавшися Н К В Д , Георгія-
револющі. Ось як треба під- д е с поїхав v Сиктиквар, сто-
ходити д о національного пи- Л И Ц І О автономної республіки 
тання". ( „ С т е н о г р а ф і ч н и й Комі. І тут він зустрів багато 
звіт 12-го з'їзду Р К П ( б ) , і у к р а І 1 щ і в . Н а д е р н о в с Ь к о м у 
17-25 квітня, 1923, сторінка |цегельному заводі на 600 ро-
4 6 3 ) - ^.. |бітннків було понад 300 ук-

Убнвствамн й винищенням, раінців. і всі з одної Стани-
поневолилн російські кому- славівщини! Георґіядес з ни-
ністя інші народи, терором ми затоваришував, допомагав 
вони тримаються при владі. їм доброю порадою і з а 6 ро-
Сьогодні вони пропозиціями ків праці в переважно укра-
про мирне співіснування гла- :Інському оточенні в такій мі-
дять західній світ по голові, \рі навчився .нашої мови, що 
щоб приспати його пильність.; абсолютно все розуміє, і на-
Коміеія Керстена алярмус віть знає спеціяльні галицькі 
цільний світ про цю небезпе-1 звороти та вирази, 
ку, і тому Москва її так не 
навидить. 

( Л Л ) 

Юрій Тарковнч 

„СЛАВА ІСУСУ ХРИСТУ" - В ВОРКУТІ 
(Розмова з одним із мільйонів) 

українців, відправили ного в 

Леонті.євя, НЄМОЖ-

перешкоду до мирного спів­
існування Леонтьсв вважає 
„провокаційні рецепти амерн-

Саітова, а зокрема україн­
ська преса недавно подала 
цікаву вістку: грек Алексіс 
Георґіядес. 68 років, який 
перебув 18 років на совстсь-
коиу засланні, повернувся до 
Греції в грудні минулого ро­
к у . ' В а ш кореспондент 12 січ­
ня мав нагоду відбути з ним 
особисту розмову під час но­
го короткого перебування в 
одному великому західньо-ні­
мецькому місті, куди Георґія­
дес приїхав з Атен на запро­
шення представників міжна­
родної преси. Пого доля і пе-

іьки цікаві, 
тріОне хро­

нологічно подати його жит­
тєпис, так, як він мені та ін­
шим журналістам особисто 
передав і підтвердив відповід­
ними особистими документа­
ми. 

Георґіядес народився року 
1887 в Керасунте, на узбе­
режжі Чорного моря, в Ту­
реччині. В 1909 році турки 
покликали греків в турецьку 
армію і він, щоб уникнути 
військової служби , втік до 
Росії, чи точніше до Грузі ї і 
замешкав в курортному місті 

РОСІЙСЬКІ НЕПЕРЕДРІШЕНЦІ 
В „РАДІО ВИЗВОЛЕННЯ" 

Татаро-бакширський відділ ефемерними". Про закордон-
Радіо Визволення в Мюнхені ні державні центри окупова-
надав, з нагоди роковин про- них большевикамн республік 
голошения демократичної ре- говорить тільки „в лапках", 
спублікн Ідель-Уралу. пере--насмішливо, і так само нас-
дачу, присвячену пам яті 
чільного діяча цієї республі­
ки, Аязі Ісхакі. Керівник ро­
сійського відділу в названій 
радіовисильні, Н. Полтораць-
кин, написав голові ради 
редакторів радіовисильні ме-
моріял з протестом проти 
проголошування таких пере­
дач І з різними претенсіями 
від російської Редакції. Цей 
д у ж е цікавий документ, що 
припадково попав нам у ру 

мішливо и легковажно ГОРО-
рнть про „прихильників на 
радіовисильні" отих" закор­
донних державних центрів. 

А л е найважливішою є теза 
Н. Полторацького про т<\ 
що взагалі згадування про 
національні республіки у 
зв'язку з роковинами їх про­
голошення, цс - „порушен­
ня тієї непередрішеиської по­
літичної плятформн. яку за 
свого перебування на стаио 

кн. характеристичний ДЛЯ.|ващ] голови Американського 

Під тиском грецького уря­
ду , який про нього довідався 
від свого посольства в Мос­
кві, Гсорґіядеса врешті ви­
пустили і він у грудні 1954 
року, тобто місяць тому, по-
їхав у Грецію, до своїх дітей, уявляють соб, свою сп.впра-
Так по 18-ти роках заслання. *"> 3 іншими сх.дньо-евро-

пенськимн народами з уста-

становнща росіян, які спів­
працюють з Американським 
Комітетом для визволення від 
большевизму; він яскраво 
розкриває, як то ЕОНИ розу­
міють плятформу „непередрі-
шенства" цього Комітету і як 

на 68-му році життя він ви 
рвався з-під опіки кремлівсь­
кої диктатури. Це — загаль­
ний опис його мартирології. 

Георґіядес подає д у ж е ці-
холодннй Архангельськ, а к а в і деталі життя в таборах 
опісля в ще холоднішу Вор-!примусової npa.ti. В пайоні 
куту. Там попав він у табір Воркути, каже : ін . перебува-
примусової праці Атак, де л о к о л о 500.000 катоііжииків, 
пробув аж до 1943 року. Тоді які рубали ліс. копали вугіл-
його семилітнє засудження ; л я [ будували гзгпчн' 
мало скінчитися і Георґіядес | Ш л я х и . В спмому таборі, де 
не раз пригадував про це т а - ; в і н працюваї . пегеб' - г •: -
боровому Начальству. А л е ні - 'рес ічно 2.6С0 засуджених 
чого не помагало, його таки м } ж н и м и багато \ - J : - M ' . U E Л\ 
не звільнили, б о . . . не б у л о ус іх земель Украі.кі і то на-И 1 !™ в , и н а • P o c n ; 

Комітету підписні і про не­
змінність якої не раз гово­
рив адмірал Стівенс". З сво­
го боку Н. Полторацький до­
магається, щоб російськії;! 
відділ Радіо Визволення мав 
право вільно говорити про 
„єдність народів Росії". Мов­
ляв, лише це буде „строго 
непередрішенсьі:нй шлях, у 

новах, покликаних Комітетом своїй вірності якому Амери-
до життя. канськиіі Комітет завжди за-

Н. Полторацький дихає с ір- ! певняв і російську і амери-
кою до всього неросійського. І панську громадськість". 
Його ненависть така стихій-1 ^ а к е становище - прин­
ца і неприхована, що> впадає м е т н с величезній більшості 
в очі читачеві цього його ме-"|російської еміграції, яка ! н-
моріялу. як найістотніша ри­
ска. Національні революції, 
які внбухли в 1917 році пі­
сля початку російської рево­
люції проти царату, це була. 
•п твердженням п. Полто-
м ц ь к о г о , тільки „громадян 

Наказу „згори". Так він n p o - i B j T b таких що під час Dtfu 

панської зовнішньої долітн- Сочі. Там він і оженився 'з 
кн, такі, як гасло „внзволєн- (місцевою грекинею, КЗ”пив ді-
ня" країн соціялісткчяого та- {лянку землі і почав господа-
бору". Леонтм:в також- нага« 
дуб про , .пресловуту форму­
лу Доллеса-Айзенгавера від­
носно „визволення" народно-
демопратнчних праїн". япа 

ніке про вашингтонські нара­
ди Айзенгавера-Черчила. 

Навіть проблематичні роз­
мови про визволення понево­
лених Москвою народів при­
мушують „колептивне перів-Українськін Державі зможе в згоді і злагоді із своїми віль­

ними сусідами та з усімн вільними націями світу, як рів­
ний з ріпними, обмірковувати й вирішувати всі , ,нсперед-
рішені" справи, за виїмком тої, яку він так підкреслено 
перепішив. себто свою незалежність, соборність і суве­
ренність. 

Усе це добре пригадати саме тепер, у роковини укра­
їнського передрішення. Це треба пригадати, бо не переве­
лися ще ..приватні кола", які під впливом сдинонеділим-
сьпих імперіялістів, що запереченням українського перед-і ку на 12-му з'їзді російської 
рішення передрішнлн прихід большевизму до влади, перед-1компартії, на якому гостро 

стояло національне питання, 
говорив такс: „Перед вами 
говорить рядовий робітник, 
токар по металу. Мені легше 

ннцтво" в Кремлі так різко 
реагувати. В цій політиці ви­
зволення вони вбачають для 
себе найбільшу і смертельну 
небезпеку. 

Автором статті-гуморески в 
„Ізвсстіях" є М. Стуруа. Цей 
Стуруа. виступаючи 1923 ро-

рішнлн другу світову та більше „льокальних" воєн і готові 
передрішитн загладу вільного світу і християнської цивілі­
зації, стали формально на становищі , .кепередрішення" то­
го, іг.о так виразно і проречисто передрішене. Ми глибоко 
переконані, що навіть таке коньюнктуральне і тактичне І справитись з молотком, з різ-
„непередрішеиня" не тільки не відповідає американським (цем. з ременем, шестернею, 
переконанням та інтересам, але виразно шкодить їм. Це ніж розбирати національне 
переконання треба в гідній і достойній формі передати й' питання. А л е я людина прак-
не перекованим ще нашим співгромадянам. Відповідні свят- тики і с к а ж у декільпа слів, [над 1.000 інших , ,заключон 
кування цих роковин дають на ае добру нагоду. Д л я пролетаріату, якщо ми них", переважно кавказців і 

рювати. —Під "час- колективі-
за ції, в 30-нх роках жив з 
д р у ж и н о ю й дітьми в Сочі. 
Орав і сіяв на своїй землі, 
брав участь в релігійному 
житті і іноді листувався з 
своїми братами, що ж и л и в 
Г]>еції, куди виїхали з Ту­
реччини по першій світовій 
війні. Георґіядес політикою 
не займався, але. не зважа­
ючи на це. в 1936 році Н К В Д 
охопило його просто під час 
праці в полі. В ного хаті зро­
били обшук і знайшли „ком­
прометуючі" матеріали: лис­
ти від рідних братів з Греції, 
грецькі газети тощо. Посади­
ли Богу д у х а винного грека 
в тюрму І вели слідство аж 
до 1937 року, коли засудили 
ного на 7 років тюрми за 
.зв'язок із закордоном" і 

„пропаганду проти колекти­
візації". 

Почалася довголітня, стра­
шна одисея бідного Георгія-
деса. Спочатку сидів він в 
тюрмі біля Краснодару, по­
тім, в 1939 році, разом з по-

і ас нацюнально-політич-
був у Воркуті аж до г р у д н я ' б у л и "в німец!ки>: т а б о р а х , 1 1 0 1 ^ визвольного характеру 
1916 ропу, тобто три ропи [военнополонених, концентра- !« ' : х реоолюцШ і взагалі виз-
понад реченець, на •який був цінних таборах або тякнх, ,, . ,о'вольних рухів неросійсь-
заеуджений. Одначе ного й добровільно репатріювалися к и х народів і. :; > <. «; 
далі змушували ходити на [„„а родіну" в 1945 році. Що-
таборові лекції, в яких увесь місяця вмирало там від тяж­
чає говорилося про „дружбу к о і праці і недоїдання коло 
народів" і про те. як „совст- 250-300 осіб. Коли по смерті 
ський соціялістичний лад Сталіна проголошено широпо 
ублагороднюс людину і під- розрекламовану амнестію, з 
носить п на нечувану внео- таборів примусової праці 
ту". Н а цих лекціях ув'язне- звільнювано переважно крн-
ним раз-у-раз повторювано, мінадьних злочинців. І кри­
вдо „для комуністичної партії мінальники. опинившися на 
немає вищого завдання, як свободі, почали прастя, гра-
повсянденко п і п л у в а тися бувати й убивати, і багато з 
найвищою цінністю — лю- них знову опинилося в та-
диною". .борах, звідки так шумно їх 

Врешті по 10-ох роках тюр- були випустили. Далі Геор-
ми і примусових робіт Геор- гіядес заявив, що в таборах, 
гіядесові ласкаво дозволено хто тільки^ може,- включно, з 
оселитися в районі Інда, на начальством, с и с т є маточно 
Далекій Півночі, як „вільно- слухають передачі „Голосу 
я и й м а ж т у -робітникові"•. "але-|Аяерики"^ i - g останніу часах 
він без спеціяльного дозволу 
не мав права залишати при­
значене йому місце. В цьому 
районі було повно українців 
із Західньої України. На наш 
запит, як він довідався, що 
це українці із Західньої Ук-

— „Радіо Визволення". 

Умовний життя в Воркуті 

В ж е як „вільнонайманий 
робітник", Георґіядес мав на­
году розмовляти з людьми із 

рашн, він відповів, що ного різних концтаборів і порівня-
зацікавнв їх привіт: „Слава ти їхні свідчення з життям у 
Ісусу Христу — Слава навіки Воркуті. І всюди одна кар-
Богу", і так він з ними за- тина. Офіційно, усюди зобо-
приятелював. Пізніше вдало- ів'язув 8-годннний робітний 
ся йому зв'язатись із грець-!день, але норми такі високі, 
ким посольством в Москві, що практично ніхто, навіть 
яке його повідомило, що він. ,найснлдгіші, за 8 годин не 
як грек, може дістати дозвіл можуть норми виконати. А 
на виїзд в Грецію, де ж и л и від виконання норми зале-
його брати і а ж п'ятеро ді- жить прнділ харчів. Треба 
тей, яким пощастило дістати- виробити 1009с, щоб одержа-
ся із Кавказу в Грецію ще в 
1940 році. (Його д р у ж и н а в 
міжчасі померла з горя) . Н а 
основі цього посвідчення 
грецького посольства, в 1948 
році він приїхав у Москву з а 
візою, але . . . совстський 
уряд, що так невтомно піклу­
ється л ю д и н о ю і дбає про 
д р у ж б у народів — не дав йо­
му дозвіл на виїзд. Тоді він 

ти повний денний прнділ: 
600 грамів хліба і два рази 
на день рідкої юшки. Це все. 
Якщо хтось норми не вико­
нує, прнділ хліба зменшуєть­
ся, людина слабне, і вже ні­
коли не м о ж е „догнати" нор­
ми. Це — певна смерть. 

В'язні дістають і заробітну естрацію до міліції 
платню, від 7 д о 12 рублів 
місячно. За це вони мають 

зом із офіційною ррсійсьКо-
номуністнчною історіософією 
вважас, що весь визвольний 
здвиг неросійський народів в 
pp. 1917-21 по була ..гро­
мадянська війна" в єдиній 
неподільній РОҐІЇ, і велася 
вона на ґрунті невдоволення 
народних мос лише я соці-
ялаиих відноснії, іншими 
словами, це була, •: п надалі 
буде внутрішня справа . . f o ­
ci?'. Вони не ВПЗПаїОТЬ В.:;'.-

шуючн історію, підкреслює, j г п л і , . а МостііП;шгл.он, нац:о-
що „це було відокремлення і пального характеру внзволь-
незалежність від большевиз­
му, а не від Росії". Про на­
ціональні республіки, які то­
ді постали, він говорить з 
найбільшим презирством. Зга­
дуючи про „виниклі" -— тут 
ж е додає і про" „зниклі" (на­
ціональні республіки) , в ін­
шому місці називає їх „часто 

пачки махорки по 1.80 рубля 
або принагідно хліба '—- по 
4 рублі за кілограм. 

„Вільнонаймані" каторжники 
н а Півночі 

в розпуці звернувся до інших право купити собі місячно 2 

НА ЦІЛИНУ 

Г Т Т Х Х Х Х Г Г П Х Ї І І Х І І 1 І » І І І І И Х Т » Х І Х І І І І Х Г т г Т Г ; і Ш о В а Громенко з д р у ж и н о ю 
Негро Кізко й і в с е щ е с и л і л и б і л я перевер-

м; неного триніжпа й спопеліло-
Д ' г о вогнища, ніби на цьому 
НІ місці щойно був хто похова-
М.ний. А хто його зна? Може 

Й • [Я поховано пого? Хіба мало 
¥ l X X X I X I I I T T X X X X X X X X X X X X X X l I I I X J L X T A X X l l l l T T T T Y ^ ^ r T B прийняла оця страдна. 

( J ) віками від ворогів топтана й 
' плюндрована українська зем-

ГрсхеИХИ мовчали СтрОГУ~{ — Z Я r^tar^i. — rrr.-кгак- ,->я ? 
лін ту мовчанку спраиил*. ryt Т-ілтляигл - Що -/тяк - Ходімо. Тетяно, до ха-
як и р я ц у и и я у нехіть A_vt т» і ХагТихяж zu: гл.т^г.\м ї* ти' скааев Громенко до 

t д'?іас жЗвпсм п:даолячії'”ь із землі. 
Стух; JVJK ХЮКЮБДХшаз - Будемо лагодитись до вн-

'^Rfc»ar'» «--jut. О н ш bat Т>. ту/иніжка б не забу-
Ажхзхікяаеч} ' тг Х/УЧ r,.vSj?. там. мабуть, і 

вихг. •. нема. І^У.ТМІ г.г,утя \ 
УТ>яг сказа-”ін мусить бути 
зроблено. В.-Я Ж ия Стт>'̂ г>-
ліжозя бндачха - це .-ntzz.* 
фог.г^. Аби сам Громеяул 
скалл^ п:о ".готжусться Lxa-
ти. с о вія проти захожу пар­
тії і ВЛгДИ не вистулас. І ц* 
буд^ г^/ігюгільним зголош^я-
НЯУ до ВИЇЗДУ на ЦІЛЯВШІ зем­
лі і перелоги. 

— Казали ж. ж, тільки 
молодь. - несміливо озвався 
Громенко вирвавши і ІЄМЛІ 
жмут трави й кинувши на 
спопеліле галуззя сосняку. 

— Спочатку їхала молодь, 
а тепер ідуть сім'ї. Роботи ба­
гато, всім вистачить. 

— Та воно що ж '•кла­
л а н і г р - г л х руки Громея-
ЧИХ'і '..: ЇХЯ і 1' ІЛОДИМ, 
Ю ЯЖе •• ^.:.ІІ,ІІА .: HUMH. 

— Та а п ю 
Г роі«аг і.: ВИ»І'.»7Т 

С т' e r j ЯВИ вагт г і 
ліхгауия цім ІІІІІП 
ПАтр Г^лг.'ткг.'.4! 

[вшяукаа :ь>ж gyr<atmw і? и 
:грабігкмж КЯ|М KJ .".r.trjt yj 

С-одай тт>азу ва-
Ех Строгулін 

Усе прислухалася д о гуркоту 
грози та шелестіння за вікна­
ми дощу. Хоч війна закінчи­
лася давно, їй чомусь здава­
лося, що вона все ще йде і 
несе їй і її дітям нову три­
вогу, нові клопоти. Не мали 
нещастя виряджати Степанка 
на війну (йому ж тоді всього 
дев'ятий б у в ) , так тепер на 
цілину, Бог його зна, в які 
краї доведеться виїжджати 
всім разом. Роками носила й 
плекала в грудях Громенчн-
ха надію — підростуть діти, 
скінчать десятирічку, підуть 
у вищу науку, стануть осві­
ченими людьми, будуть за­
робляти гроші, то й батькові 

СТДОГТЛШМ! trv> :\: П И С А Л О ! г 

ur.y. zir,r~*f. і Грошей»-.'..>ь* кр ... 
2ZL:»r на ОВЯСК} .jx'/jyjbj-.i. С-. 

тг 
v:\zrjKLt к<г fiyy то 

a ryt Ограгузйжі P.K'JK оле не такеїта матері допомагатим\ть, 
кг.ш'-к пваожйИЯЯ, ЖУ. б т/г. показа- старість л е г ш о ю буде. А те-

вроехя) да rr p*.-rvi'i.v,y з е р ж а и у і п е р що? Порпатимуться в 
рикешк будхвата сг,ааав сухо к ЧУЖІЙ землі, спочннпу не 

поехро Грошевою (ту лаючи ! знатимуть. Та, хто його зна. 
НІ іі'.»;>:' к а п :І'.'Т:У. гукнувІЧЯ й батьпа та матір бачитн-

jf.xf.Ky муть? Заберуть їх на япі 
І \:<МЇЧХГГУ ВІКОННИЦІ, курси, повезуть на іншу япу 

дчіг ynv4i б ; - ' БвЧВШ, роботу, а нас — на іншу, чи 
} *t місяці хмари о&яяглн Hit З Н И К Л О К 1ГЖ.:К.: Г. ґ 

орооаст і Г)рпіищ ІІІЖІ нь якусь 
мить удЯОГ*. ШО ':.:,док: і* 
бОГО П'ДЛИ':ом аолеТі* у прО-
".ягть і с г х к н . разом І2 ДР>-
"ЯНОУ, та діт^кк А.:»- ВИХОДУ 
• було Як н'- \IY.V. то тям [гупала гармати 
гком а ьх'- о.:но вииггшті спая .VI- УОИТЯІ 

Ум 
• • - . ' 

г 

на:?.дншся один до одного на 
побачення? 

Р У ВІКОННИЦІ СИПНУЛО до-
шем. ніби пальцями хто за-

І :r;u;ofc ;:OL" .'h-'t да- торохтів. Громовиця била 
бкла громовиця *.<>* вже над хатою. Громенчисі 

Громеяко стало страшно. Степана й і с ь к и х зборах б у л о і що за 
Г”:.юменчи- Г)иигьки не було ще з зборів концерт захтра буде. Ц е вона 

внця не застала в дорозі. Хо­
тіла б у л а збудити чоловіка, 
а тоді сама тихо встала, за­
світила гасову лямпу і пі­
д ійшла д о вікна, прислуха­
лась. 

У вікно застукав Степан: 
„Відчиніть!" 

Громенчиха жахнулась , як 
побачила сина й дочку на 
порозі. 

— Та ж на вас і рубця не­
ма сухого, Господи! Чи не 
могли д е перестояти, поки захстан. Казали, щоб ініціл 

Степан і Оннська переодяг­
ліїся, а вона повикручувала 
їхнє шмаття й порозвішувале 
в кухні. 

— Казали, — відповів Сте­
пан, — що завтра сільські 
збори будуть. Усі на них по­
винні бути. А після зборів 
буде хор співати. Я й Оннсь­
ка теж співатимемо. 

— А що ж на тих зборах? 
запитала мати. 

— Треба буде їхати в Ка-

н:іх рухів на Сході Европи, 
вбачаючи в кожному такому 
русі не боротьбу за право на­
роду на своє самостійне жит­
тя, а зрадницьке'намагання 
„розчленувати Росію". Через 
те в них досі нема наймен­
шого бажання діяти па про-
ГЯббЛЬШеВИЦЬКрму фічшті з 
іншими народами уярмлено­
го Сходу Европи як ріпні з 
рівними, вони, у своїх 
очах все ще <: ,.стррп:н:.: Пра-
том", яглй може поплескува-
ти по плечу ,іМОЛодШпх Офа-
тів' і в найк[мццому виладху 
давати їм, теж за ,больше-
випьнітп”Зрг.дкцмттаку—ддтт1" 
мократнчну федерацію", яка 
у практиці виглядала б точ­
нісінько так само, ЯК ..само­
стійність" УССР. :\ ,лемоіфа-
ТИЧНОЮ" сталінською консти­
туцією. 

Тому і ї>: участь п Радіо 
Визволення, як і н Інституті 
для вивчення історії та куль­
тури СССР. стоїть під кутом 
закріплювання ідеї „сдкогті: 
Росії", nji;» допомозі якра І 
отих установ. Очевидно, що 
ножне відхилення г.:д цієї 
ідеї мусить дуже сильно дра­
тувати пп. полтбрацькпх. 
,.Н с п е р едршіенська" плят-
форма в їх поп'.'гтті — це де­
лікатна форма ДЛЯ збережен­
ня та закріплення того росій­
ського імперіалізму. який 
прндів до створення держав­
ного монструму в постаті 
..єдиної великої" РОІ-І; де ро­
сіяни ставновлать меншість. 
В цьому своєму їмперіяліс-
тпчяому гоні російські с-:.:і-
гранти є ванцалкішнми зве-

Мій новий знайомий міг би [личинками к о u у н і стичних 
цілими днями оповідат:і про правителів з Кре:итю, які г.н-

вели ..Росію" на вершини 
слави н міігчтно. ги. здШсипв-
ши давні мрії з плів Сувооо-

Япщо хто мас щастя бути 
звільненим із табору приму­
сової пращ . — оповідає далі 
Георґіядес — то за ним ви­
знається право т. зв. вільно­
найманого робітника, але до­
дому такого не відпускають, 
хоча він вже давно відбув ре­
ченець засуду. Такий нібито 
вільний робітний заробляс на 
Даленій Півночі і в Сибіру 
місячно коло 250-300 карбо­
ванців, але вже мусить сам 
оплачувати помешкання і 
харчі. Ба ракова кімната кош­
тує приблизно 30-40 рублів, 
кіло кінського м'яса — 20. 
свинячого — 35, кіло картоп­
лі — 1 рубль. Звичайний 
теплий жакет, „тілогрійку" 
можиа купити за 550 рублів. 
Вільнонайманий робітник мас 
право порушуватися в радію-
сі тільки 5-ти кілометріз від 
призначеного йому місця 
мешкання. Кожних 5 днів 
мусить він являтися на рс-

Ворнуту, де мабуть МІЛЬЙОНИ 
моїх земляків переживають 
те, про що якраз оповідав 
Георґіядес — один з мільйо­
нів. 

д о щ у щ у х н е ? Щ о ж я вам 
перемінитися дам, коли все 
брудне, невипране лежить. 

— Нічого, мамо, треба за­
гартовуватись на цілину, — 
відповів Степан не то серйоз­
но, не то жартуючи. 

Ошіська була сумна. 
— Завтра ввечорі на кон­

церті не буде в чому висту­
пати, як не попрати ранком. 

— Та коли ж його прати 
за роботою? Скидайте з себе 
та надіньте покищо хоч бруд­
не. Я ось повниручую та по­
розвішую в хаті — хай сох­
не! 

За тими клопотами Гро­
менчиха не мала часу спита­
ти, щ о ж там на комсомоль-

TJ оі;. . лк no::jyjuuu,ca й а . - > . а не могла аамкиута очей, ,і вона боялася, аби їх громо-1 запитала щойно тоді, коли 

тиву взяли в свої руки ком­
сомольці. Мені доручено ви­
ступати. 

Громенчиха сиділа біля 
столу, над блимаючою лам­
пою, переборюючи сон. 

— Нащо ж тобі виступати, 
Степане? Щ о б на тебе всі 
люди пальцем тикали та на 
нас із батьком косими очима 
дивились? Навіщо воно тобі, 
скажи? Хіба нема кому за 
тебе казати? 

— І інші казатимуть, ма­
мо. Все. що скаже партія і 
уряд, мусимо робити. 

Оннська раптом заплакала. 
Степан здивовано підвів бро­
ви. 
• — Чого, дурна, плачеш? 
Не сама ж Ідеш. 

Мати поклала долоню на 
Оннсьчину голову. 

свою 18 річну однсею - - але 
на нього чекають ще інші 
журналісти, німці, французи. 
англійці, американці, швай- ва про те. щоб ..[>-»,а 
царці. Ми прощаємося, грек і ні пили HO.IV З Д у н а ю й Е л ь -
запрошус відвідати його со- би". Д л я вик боротьба проти 
няшну Грецію. Обіцяю, але большевизму не с боротьбою 
мої думки линуть в далеку проти імперіалізму Мосісвн 

без уваги на ЙОГО колір, а 
боротьбо:о ТІЛЬКИ :>а переиа-
лювання його з одного ко­
льору на другії;"-. Очевидно, 
що Америці цікавий не колір 

-[ імперіалізму, шо штовхнув 
К Н И Ж К А И Ч А С О П И С ' 0 0 ' 7 V П ' , , ) М ' ' ^ « " ' У крн.у." а 
— НЧИНЕОКХІЛНІІІП І>КЧІ с а м и и імперіалізм. І в цьому 
В Д О 51 І К У Л Ь Т У Р Н О ! пункті - хоч як це прикро 

РОДИНИ. чути п. гіолторацькому —• не 
• ^ • — — • — і російські неділимці з месія-

'ністнчннмн мріями про па­
нування над світом, а „роз-
членнтелі" тої державної по­
твори, що пностяглася під 
Балтику по Тихнн окелн й 
від Білого по Чорне море, 
сходяться у спільних інтере­
сах з американськими патріо­
тами, що їх досі назчалп 
фальшивої історії Сходу Кз-
ропи російські вчителі, сліда­
ми яких іде також пан Пол­
торацький. 

Ясно, що співпрацювати з 

— Не плач, доню. 
Оннська підвела голову. 

подивилася великими синіми 
очима на матір і брата, а то­
ді щ е д у ж ч е залилася слізь­
ми. « 

— Я з самого малку мрія­
ла про науку. О. як я хотіла 
вчитися, мамо! Я хотіла бу­
ти учителькою, вчити дітей... 
А що я робитиму в Казах­
стані? 

Мати безпорадно подиви­
лась на с и н а такими російськими „нспе-

— А чи не можна. Степа- 'редрішепцямн" у спільних 
не. так, щоб не їхати? [установах річ" надзвичай-

В старих очах матері заго- но трудна. А висе найтруд-
рілась іскорка дитячої віри, ніше в такій установі яка в 

Степан пересмикнув кути- і своїй назві мас слово визво-
ками Уст. Ілення". 

-. 
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В РОКОВИНИ ІСТОРИЧНИХ АКТІВ 
С Л О В О У К Р А Ї Н С Ь К О Г О К О Н Г Р Е С О В О Г О 

К О М І Т Е Т У А М Е Р И К И 

Українці в З'сдкненнх Д е р ж а в а х Америки! 
Врочистими Святкуваннями — Маніфестаціями відзна-

чусмо Роковини історичного вияву волі українського народу: 
Роковини Віднови Незалежносте й Проголошення 

Соборності! Українських Земель в Одній Державі Україн-
. ського Народу - Українській Народній Республіці . 

В ж е в минулих роках — у цьому ж році особливо — ці 
наші Свгіткузання стали не тільки нашими, українськими 
святкуваннями, але й Святом Америки. 

Засідання обох Палат Конгресу З'сдинених Д е р ж а в Аме­
рики у Вашингтоні — Палати Репрезентантів і Сенату — 
напередодні Роковин 22. С і ч н я, були відкриті врочисто 
молитвами за визволення українського народу, що їх — 
в п е р т е в історії цісї країни — виголосили Високі Достойни­
ка Українських Церков, Православної н Католицької. 

Постановою Палати Репрезентантів З'сдинених Д е р ж а в 
Америки у Вашингтоні видано цими днями державним на­
кладом офіційні, історичної ваги, документальні публікації 
про Україну й боротьбу українського народу. 

Губернатори Стейтів, Мейори Міст, проголосили — окре­
мими офіційними і врочистими Деклараціями — Українські 
Дні в Стейтах і Містах. 

На офіційних будівлях урядів губернаторів стейтів, на 
щоглах домів міських правлінь повівають у цей наш, укра­
їнський Роковинний День, побіч американських державних 
прапорів і українські національні прапори. 

Символічне, глибоко вимовне поєднання стремлінь двох 
країн до Волі й Незалежносте . 

Символічне маніфестування спільного Д у х а Волі S Не­
залежносте в традиції двох країн. 

А л е й символічне потвердження визнаний Державносте 
н Незалежносте Вільної України. 

Ці молитви в Конгресі З'сдинених Д е р ж а в Америки за 
визволення українського народу, ці офіційні публікації, ці 
декларації губернаторів стейтів, мейорів міст, ці Українські 
Національні Прапори, що вільно й гордо повівають на цій 
Вільній Землі у цей наш Роковинний День - дають харак­
тер і зміст нашим цьогорічним святкуванням. 

Вони, наче віщуни майбутнього Д н я Незалежносте и 
Соборносте на Вільній Українській Землі, заповідають, що 
в той Великий День, коли в Столиці Вільної України гордо й 
переможно маятимуть наші національні прапори, побіч них 
будуть пишатися й зоряно-барвнеті прапори Країни, що в 
найважчій добі України так урочисто вшанову<: День Укра­
їнської Незалежносте . 

Віримо, що так станеться! 
З ким вірою вітасмо Вас. Українці в З'сдннепнх Д е р ж а ­

вах Америки, в Роковини Історичних Актів! 

Український Конгресовий Комітет Америки. 

Н ю Иорк, 22. січня 1955 року. 

АМЕРИКА ОЧИМА УКРАЇНКИ 

Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М І І С Т Е Ц Ь К И И К Л Ю Б 
В Н Ю П О Р К У 
п о в і д о м л я є , щ о 

В НЕДІЛЮ, 24. КВІТНЯ 
Сьомий Літературно-Мистецький Ярмарок 

Н о в и м и с и л а м и , н о н о ю п р о г р а м о ю . 
П о д р о б и ц і п і з н і ш е . 

Українське Лікарське Товариство 
В А М Е Р И Ц Г 

В і д д і л М е т р о п о л і ї Н ю П о р к 
— -•: влаштовує :- — 

I'.v 

ВЕЛИКІ ВЕЧЕРНЙЩ 
в суботу, дня 5-го лютого 1955 р. 
в д в о х з а л я х У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о Д о м у 

( S t u y v e s a n t Cas ino , 142 S e c o n d Ave . , N. Y. C.) 
При співучасті двох оркестр п. БОСОГО. 

фгт у :іаряді BFI Пань. Початок о год. 9-ій веч. 
Вступ тільки за запрошеннями $3.00. 

Стрій візнтовнй обов'язковий. 
справі запрошень звертатись: д-р О. Варан САпаІ 8-4435 

або д-р Я. Воевідка GRamercy 3-1610. 

УВАГА! СТЕЙТ КОНЕКТИКАТ! | 
Р А Д І О П Р О Г Р А М А | 

Година Українських Мелодій |> 
ведена 2/ 

РОМАНОМ М А Р И Н О В І І Ч Е М §) 
та передавана кожної суботи двічі о год. 8 та 11:45 перед- jy 
полуднем з радіостатШ WEVD AM і FM Ню Порк ти кожної ?\ 
неділі 7-8 веч.. з радіостанції WNAB 1450, Вгісікерогі, Conn -' 

мас честь запросити все Українське Громадянство 
стейту Конектикат і сусідних стейтін 

РАДЮВЕЧЕРНИЩ 
які відбудуться 

В СУБОТУ, 5-го ЛЮТОГО 1955 Р. 
о г о д . 8 - ій в е ч о р а 

в п р е к р а с н і й з а л і К л ю б у NU C H A M P S b y the Sea 
4 0 5 SeaView Ave . , Br idgeport , Conn. 

^ Грав першорядна орк. п. В. ОСЕРЕДЧУКА з Ню Норку. 
( | Багато несподіванок. — Добірний і смачний буфет. 
б РОМАН МАРИНОВНЧ, керівник програм. 

І УВАГА! АЛЛЕНТАВН, ПА., Й ОКОЛИЦЯ! 
У Чи Ваша дитина мас музичний талант? 
І НИКОЛАИ ГРАБАРОВИЧ 
| і більше знаний я к NICK HUBB 
| з а л о ж н в і відкрив 

І МУЗИЧНУ ШКОЛУ 
і і я \1т«»й від 5 років І для старших, які хочуть почати а«о 

<кіичити музичну науку. Чотири учителі беруть участь, 
щоб Ваші діти могли легко навчитися грати на інструмен­
тах. Хто мас охоту навчитися гратн на гармонії, піяні. гіта­
рі саксофоні, кларнеті, трамбоні, тромпеті і т. д. — зайдіть 
гелер до 212 North 6th St., AUentown, Pa^ або напишіть листа. 

Інструменти масмо на продаж і на рент. Лекції раз на 
тиждень ї в часі на бажання родичів. Дипломи про закінчен­
ня курсу Поміч у прилюдних виступах. Участь в оркестрі. 

Поява українською мовою 
книжки про Америку нале­
жить до небуденних рідкос­
тей. Такою рідкістю треба 
вважати збірку нарисів До-
кії Гуменної п. з. „Багато не­
ба", що вийшла минулого ро­
ку старанням Об'єднання Ук­
раїнських Письменників „Сло­
во" в Ню Иорку. Цій книжці 
належиться збоку преси дещо 
більша згадка, ніж звичайна 
літературна рецензія хоч би 
тому, що це перший твір, на­
писаний в Америці на суто 
американські теми з справж­
нім письменницькими розма­
хом. Попередні спроби, почи­
наючи від відомої появи ,,Об-
ра:жів з Америки" Юліяна 
Чупки (псевдонім Бузько) в 
1896 р. позначилися змаган­
ням прикрасити дійсність 
фантастичними видумками, 
або викривити її пересадни­
ми гумористичними додатка­
ми. Нариси Докі ї Гуменної 
основані на дійсності, яку во­
на упродовж недовгого сво­
го побуту могла спостерігати, 
без зайвих особистих негоду-
вань і без ідеалізування стану 
чи події, і саме тому цей твір 
треба вважати правдивим вн-
слідом обсервацій, з якими 
можна годитися або не годи­
тися, одначе треба вважати 
їх за такі. Що віддзеркалю­
ють не тільки її талант, але 
;і щирість. 

Якщо брати до уваги амерн. 
ханське гасло „пізнай напе­
ред Америку", то для укра­
їнців в Америці це д у ж е цін­
на книжка, бо дас різнород-
ні інформації, яких мало хто 
може набути. Крім того сво­
бода, з якою авторка пише 
свої нариси, заохочує до та­
кої ж свободи писати про її 
книжку. 

В ж е в першому розділі смі­
ливо твердить авторка: „Але 
ж я в Америці! Тут усякий 
робить, що тільки хоче. Д и ­
вацтва тут нікого не дивують, 
і ніхто нікого ні защо не су­
дить, тільки за злочин. От 
захочу, накину відро на го­
лову й піду вулицею — ні­
хто мені й слова за це не 
скаже. І від тоді* в усіх труд­
них випадках я керуюся цим 

І спасенним мірилом". 
І справді авторка так зро­

била. Розуміючи, щ о її та­
лант потребує нових вражень 
і спостережень, вона, закупив­
ши за перші фізичною пра­
цею зароблені гроші, писаль­
ну машинку, разом з моло­
д о ю приятелькою Оксаною 
пускається на прогулянку по 
Америці, списуючи по дорозі 
те, що їй пощастилося поба­
чити, почути, довідатися або 
сггостеїнн-ти. 

Так постала збірка „Бага­
то неба", що охоплює 22 са­
мостійні нариси, вндруковані 
на 234 сторінках. Хто хоч бн 
тільки позерхопно зазнайом­
лений з американським та 
українським життям цісї кра­
їни, не може відкласти на бік 
цісї КНИЖКИ, не прочитавши 
її одним духом до самого кін­
ця, не зважаючи на те, що в 
ній поміщені й епізоди, які 
можна б викинути або скоро­
тити. К н и ж к а не дас повно­
го образу ні самої Америки, 
ні української спільноти, бо 
це неможливе. Одначе те, що 
дас, становить її тривку вар­
тість. Там найдете характе­
ристичні моменти історії Аме­
рики, на які мало хто звертає 
увагу. Громадське українське 

І життя тільки тут і там згаду-
Істьсл, але воно так представ-
і .ієно, що, не закриваючи не­
д о м а г а н ь , вказує на талант 
українських імігрантів при­
стосуватися до відносин і тво­
рити щось таке, чого, може, 
інші не змогли б. Особливо 
осягн „нових американців" 
українського роду дають цін­
ніш матеріял д о думок про 
гарне майбутнє. 

Заголовок книжки „Багато 
неба" треба завдячувати від­
відинам авторки міста Ва­
шингтону, про яке вона пи­
ш е : „Коли б мене спитали, 
яке місто найкраще в Амери­
ці, я б відповіла: „Вашинг­
тон" — Чому? А тому, що 
в ньому почуваю себе як у 
Києві . . . От на південній сто­
роні день і ніч стоїть почес­
на варта біля Могили Непі-

Голосігтись до: 
A L L E N T O W N S C H O O L O F MUSIC 

2 1 2 North 6th Street , A i l en town , Pa. 

К Н И Ж К А Д Л Я В С І Х : 
д і т е й , ю н а ц т в а і с т а р ш и х 

С о ф і я П а р ф а ч о в и ч : 

У ЛІСНИЧІВЦІ 
Н о в е л і 

Ц і н а $ 1 . 5 0 . 

З а м о в л я т и : 
S V 0 B 0 D A 

8 1 - 8 3 Grand St . ( B o x 3 4 6 ) 
Jersey City 3 , N . J. 

домого Вояка . . . Остан::н 
цього вояка після першої сві­
тової війни перевезені З 
Франції. І тут пахне кругом 
сіно. Навколо розлягаються 
краєвиди, д у ж е багато неба. 
Відпочинок душі . . ." 

Деякі заголовки самі вка­
зують на міста або околиці, 
які авторка відвідала, як ось: 
„Орчард Біч" — „одне з у-
люблених місць відпочинку 
для нюйоркців. „Міжнарод­
ний форум" — це склянки 
прямокутник 39-поверхоаого 
будинку Об'єднаних Націй, 
„поставлений всторч у небо, 
своєю позірною простотою 
присмакову*; вигадливу хи­
мерність навколишнього й 
унутрішнього устаткування". 
— В нарисі: „Як у славному 
місті Дітройті", читаємо, що 
„Ню Иорк росте вгору, а Діт-
ройт у ширину", а „могутні 
фабрики із своїми запомороч-
ливнми конструкціями газо-
вень, елоктрівень, цистерн і 
трансформаторів, із своїми за­
лізницями, колись побудова- і 
ними — на полі — тепер 
опинилися в самому місті". 
На тлі руху цього промисло­
вого осередку авторка від­
криває рубець українського 
життя, притаманний зрештою 
майже всім українським се­
редовищам. 

Згадуючи про одну родину, 
що її пізнала в Дітройті. Гу-
менна пише. Що „ця родила 
ще д у ж е давня фортеця куль­
турно - просвітньої праці, яка 
сягає тих часів, коли про ук­
раїнців ніхто не чуй, а знали 
тільки ,.рутенців*. Велш::і 
співоча сім'я, багато браті;? 
і сестер, співали спочатку для 
хатнього вжитку, а потім 
пробували ЩОСЬ поставити 
на сцені. Успіх, широке за­
цікавлення . . . Рутвиці бігали 
на ці вистави, щоб почути 
своє рідне; бігли й ..поляки" 
й „австріяки" й ,.мадяри" — 
та й не знати коли й як по­
чали звати себе українцями". 

Такими замітками й спосте­
реженнями переповнені май­
ж е всі нариси, які охоплюють 
такі міста, як Шиї:аґо, Поф-
фало . Клівленд, ІІитсбурґ, Ст. 
Пол-МінНсаполіс, або й цілі 
стейти. Далі Йдуть описи 
каньйонів у стейтах Каліфор­
нії, Арізони й ін„ а подорож 
по південно -і західніх стей­
тах дає нагоду авторці /від*, 
відати індіанським р е з е р в і ? 
племенн „чіроків", про д о л ю 
яких вигловлтогггьгл тташг на­
че про долю с ю г о рідного 
народу. „Схвильована „від­
криттям" народу чі]юі:і я j 
довго не могла отямитися і ' 
видала наказ ще раз верну­
тися до них колись при­
їхати на їх осінні свята". 
. Отака то Америка Докії 
Гуменної, про яку вона пи­
ше. „Отак сиділа я на ґаноч­
ку й мені або ввижалися всі­
лякі картини з кримінальної 
хроніки, або ті національні 
парки, що їх бачила. 28 на­
ціональних парків і 138 на­
ціональних монументів, а я 
бачила так мало . . . 

І гак шкода, що вже кінець 
дорозі, — а скільки ще не 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Бетлегем, Па. 

70-лІття Укриіпсі-кого 
Жіночого РУХУ. 

>і 
побачила і скільки лише миг­
цем пролетіло!" 

. С. Демидчук 

Бо нас усіх еднас 
• Союя Українок: 

Згідно л цим кличем, невели­
кий гурток українського жіноц­
тва в Бетлегемі, об'єднання у 
Відділі Г>0-ім Союзу Українок. 
улаштував в неділю 26.12.1954 
незвичайно симпатичну імпре­
зу „Свито "0-ліття Українсько­
го Жіночого Руху", 

Свято почалося Панахидою 
за спокій душ померлих та по 
тюрмах і засланнях закатова­
них уча. нянь Українського Жі-
ночого Руху, яку відправив, 
після Вечірні, місцевий парох 
укр.-кат, церкви, Веч. о. Євген 
Дегельом:ип 

О год. 7-міЯ веч. відбулася в 
церковній залі Академія з не­
звичайно дбайливо підготова­
ною Програмою. На тлі гарно 
удекороваиої, портретом Ната­
лі Кобрннсьхої, килимом, ви­
шивками та синьо - жовтими 
прапорами сцени, свято відкри­
ла голова місцевого Відділу 
СУА п. Олена Маруненко, при­
вітала гірнявпих на залі місце­
вих та прнбувшнх з Фллидел-
фі: і Алентевну громадян, в ко­
ротких словах підкреслила зна­
чений ',:ї.'и "ніч) Руху у змд-
ГаВВЯХ українського народу до 
волі, при чому згадала ПОМвр-
лях учасниць жіночого руху і 
просяяв прнявних віддати їм 
пошану ш гаванцям з місць і 
однохянлинною мовчанкою. 

Після відкріптя, місцевий 
жіночна хор Союзу Українок 
відспівав ІИМІІ Союзу Укра­
їнок, який підготовила паяла 
Марійка Михайлів. Хор нсве-
лячкяй, але своїми чш гими то 
МИЛОЗВУЧНИМИ голосами, бездо-
гикнииг І;ІІ :онанннм, ідо було 
ВЦІ ЛІДО\; солідної ПІДГОТОВКИ, і! 
також cHOcfo ПОЯВОЮ У гарнії 
вишитих блюзочке:. ВЯКЛИкая 
дуже гарне ги симпатичне вра-
Женив*. 

Слідуючою точкою програми 
був реферат, виголошений куль­
турно - освітньою референткою 
Відділу п. Аиноіо Гарас про Іс-
ТОрІЮ Укр. НСІНОЧОГО Руху іа 
про значення участи укр. орга­
нізованого жіноцтва у змагай-: 
н>іх уі:п народу ДО г.олі, при 
чому рефереатка відповідно 
насвітлила ДІЯЛЬНІСТЬ усіх пе­
редових постатей Укр. Жін 
Руху на протязі 70-ти літ. 

Дуже милою несподіванкою 
буя виступ відомої українсько­
му громадянству артяргкя укр 
театрів у рідному крзю и. 
Кл:шдіі Кемпе - Гоаі, що з пн-
томим'її мистецтвом проДекля-
мч'нола поему Лесі Українки 
..В'язень". І! очах і лухачіа поя-
г.злисх сльози, іцо разом з д”в-
се НОВгавдючамИ оплесками, 
були ДЛЯ п. К.'мне - Гоні за­
служеною иагородоіо. 

ЇІЦля короткої перерви ИІД-
руяаоя іииценізацін п. Іркни 
Лаврсько ї , п. З І Г . „Монтаж на 
СвпгогіЖшки", Яі'.у г.ідготовиь 
G. артист укр. театри: u рідному 
краю п. :ДМНрОЗШ Мируш-ю:о 
Н- +нгае*«в«нн брал*—уіиість.: 
Tin. Марія Корчева ведуча, 
Мирослава Чубата мати, Ли­
на Гарас, Вргданна Михайлів 
і Марійка Михайлів дочки. 
Олени, МарувеНко, Христя Віт 
ла.інч і і іадя Цегельська — 
хор. Інсценізація поставлена з 
поликам МНСТецТВОМ, СВОЄЮ но-
нагою та актуальністю хвилі 
залишила иозатерте вражання 
на приявних. 

БілсяЧвапиям У к р а Ґнського 
Національного Гіімпу уіімн 
приявними закінчено свято. 

Під час перерва переведено 
на залі збірку, яка у ВНСЛІДІ 
дала суму $2ІЇ. Цими грішми 
покрито видатки на улашту­
вання свята т. зн. заплачено 
Церковному Комітетові за 3tt-
лю S10. покрита кошти ВИСИЛКИ 
Різдвяної збірки в харчах і о-
дн.іі для залишенців в Австрії 
і Німеччині. 

В загальному піддаючи під 
оцінку виведеціїл поодиноких 
точок програми треба підкрес­
лити, що імпреза була більше 

чим платною, що в невеликому 
гуртку жінок об'єднаних в Со­
юзі Українок в Петлегемі ве­
деться солідна праця. Та праця 
маг. тим більшу вартість, коли 
взяти під увагу, що вона стрі­
чається з усякими перешкода­
ми зі сторони невідповідальних 
осіб. Одинокий Відділ Україн­
ського Конгресового Комітету 
згл. ЙОГО провід співпрацю*: з 
Союзом Українок і був поміч­
ним в технічному переведенні 
Свята, 

в. ч. 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

•г 

TABLETS 
contains new miracle'drug which 

GUARANTEES RELIEF to 

100 % 

ARTHRITIS 
RHEUMATISM 
м wr » uunu 

ГК«-МАвГ OtUO CO. ' 
СМПГМХ ,. ШПЛІНТ ' 

Rhu-Mari дас надію для міль­
йонів людей. Як звітує Амери­
канське Медичне Т-по, 100% па-
ціі:нтіп, що зал:ив:иоті. ці чудо­
ві таблетки, виказують при лі­
кар, оглядинах повну поправу. 
77% тих пацієнтів відчувають 
повне ввздоровлення тих час­
тин організму, що були пора­
жені від 1Ц року. Шпитальні й 
лабораторні досліди доказують. 
Що це нове чудове лікарство 
містяться тільки в Rhu - Mart > RHU-MART 
таблетках, що приносять скору ( гарантує скору по-
полегшу кожному, хто терпить Г дегшу від болю або 
на ревматизм і артретизм. ) зворот грошей. 

ТІЛЬКИ 53.00 
у кожній місцевій 

аптеці. 
Не беріть жадних 

^TABLETS { и ш ш х с < ' ^ д " и к , я -
Rhu-Mart b manufactured only by IheRhiTMartUruK Co., 

Newark, New Jersey 

Филаделфія, Па. 
:ідоришін г|юмадськнй почни. 

Чотири роки том. 12-й Відділ 
ОДВУ у ФяладелфІІ, щоб допо­
могти ново прибулим ири ОІПІ-
иованні англійської мови, за-
Ініціював курси англійської мо­
ви для громадянства Фидадел-
*|ііі. l\>it ідею піддержав впер-
і:іу чергу інж. І. Хирамбура, 6>J 
:..: пілона Відділу ЗГОЛОСИВСЯ 
перший на вчителя мови, та 
Український Юіюб при 847 
Франклін, що безкоштовно від­
ступив для цісї школи два ра­
зи на тиждень залі свойого 
клюбу. Спочатку вчили ще п-ні 
Вілли і п. Яремко, що одначе 
із-за браку часу, мусіли відій­
ти, так. що цілий тягар цісї 
школи Із двома курсами, ви­
щим і важчим, уже через ЧОТИ­
РИ роки спочиває на плечах 
і аж. Харамбури. Що раку кін­
чає школу біля г»о учнів, мія: 
:п.нмії зустрічається нерідко 
сімдесятлітніх моценасів, фа­
хових Інженерів, та звичайних 
робітників, ііагато з цих учнів 
уже стаян громадянами Амери­
ки Звичайно, такі закінченні 
школи відмічалось спільними 
зустрічами, Цього ж саме року 
ця ШКОЛа започаті.упала нову 
*)кірму СВОЙОГр вияву назо:,:и. 
а це ширеная української куль­
тури сср«_-д американців. Звлро-
шевня П Пендельта із Інтрр-
нцціонального Інституту взяти 
участі. CBOtuo точкою при вла­
штуванні Свят-Вечора прий іш­
ла школа Ініціятивиою Працею. 
ІІІ> обраді постановили, що 
н ійкраще буде показати РІЗДВО 
в Україні. За Ініціативою відо­
мої артистки п-ні Степової Кар­
па :. іц<і також •; унасиицеїо 
цього курсу, запрошено п. ар­
тиста ВОЛ, Мельника, щоб він 
зробив тексти та підготовив 
виступ. 

Дня lS-іті грудня 1054 року, 
при виповненій залі американ­
ською публікою, піднімається 
.:уртина і ваше* серце голубить 
українська світлиця, • прибрана 
образами »*п- Воло.уімнри! с«. 
Ульпі, та іконою Ііогомлтері и 
розкішних ручниках, В хаті ма­
ні, а П Боднар, nqpacTbca ,бі« 
ія І!еч< і>і. а за хвіоццгу а'н;> 
яясться ДІ'НЯ. п. Параска Зіт.і-
uio::, („гуцулка зі ЛСаСя", та 
• повІЩДЄ, що вже, зійіі'.іа pepj 
т а зірка. Мати очікуо ца бать­
ка. Батько, п. В. Лебсдь. . вхо­
дить з дідухом та сіцум і села-
чає ообажашія, тп рівночася 
ставить дідуха під u.xiiju), а сі­
но на столі. Дочка, що сііма і а-
шнпас, нринисит4»--.-і^»(.\^расчи 
шиту скатерть та отавить ца 
столі. Опісля, ПОКЛЯВШИ ясо до 
вечері, від КОЛаНа иоч.шаїи, ь 
на борщі та на варениках кіича-
ІОЧН, стали всі перед ІКОНОЮ, 
І батько проказав голосно мо­
литву. 

Вечора починається ломанвлм 
просфорн, а кінчається * ушом 
П'> вечері уходять КОЛЯДВНКН І 
співають пВог Предаїчний", та 
:іл закінчення, ,»Носа радісті 
LT;i_ia". По вечері доня ВКбІГШ 
вві двір, нюб почути ГОЛОСИ, ." 
зокрема звідкіля загаакаі упер 
ню собака, Це вішуо старостів. 
Батько збирає останки страв та 
ШІСС їх худобі. Вкінці усі збира­
ються до церкви. 

Кожну появу ч:і КОЖНИЙ рух. 
і символ, пояснював и. інж. 

Харамбура для глядачів англій­
кою мовою. 
Серед ряду ІШШТХ націоиаіі-

ипх груп і точок саме українсь­
ка група чітко визначалась сво-
tio якістю. Треба було тількИ 
глянути, з яким подивом огля­
дали американці наше МИСТЄЦ-
тпо, нашу гармонію улашту­
вання дому, та зокрема ГЛЯбО-
ко релігійні основа нашої на­
родної традиції Виступи гру­
пи були переривані та вигині 
ДОВГИМИ оплесками, 

Цю саму річ мусіли повтори­
ти ще '-'0 грудня іиі тій же за­
лі II. II. 

В Німеччині 
ВМГ.ОРН В УВУ в МЮНХЕНІ 

Під час виборів в Українсь­
кому Вільному Університеті на 
ректора перевябрано проф. Іва­
на Мірчука, а на проректора 
проф. Юрія Студенськоїх). Де­
каном філософічного факульте­
ту обрано проф. В. Державкна, 
продеканом прсчЬ. ІО. Бойка, 
деканом правничого факульте­
ту — проф. В. Орелецькоі”о. 
продеканом — проф. о . Юр-
ченка. 

УКРАЇНЦІ В М Ю II Х Е Н І 
ВШАНОВУЮТЬ ПАМ'ЯТЬ 

ІОГІЯ ФЕДЬКОВНЧА 

Об'єднання українців з Буко­
вини, Що перед кількома міся­
цями створилось у Мюнхені. 
влаштувало В Мюнхені святоч­
ні сходини для вшанування ви­
датного українського п о є t a, 
співця буковинського відро-
дження, Юрія Фсдьковнча, 120-
ліття з дня смерти якого нещо­
давно минуло. 

Вшанувати нам'ять славного 
поета Буковини зібралося чис­
ленне украіні ьке громадянст­
во, серед якого і рім буковинців 
було також багато наддніпр.чн-
ців, галичан, волнняків, холм-
щаків, так, що <'):л:»'і авдиторО 
був ДІЙСНО соборннцькнй. прий­
шли також німецькі гості, виг­
нанці з Буковини та Семиго-
роду. 

(BJITO БАЗАРУ В РОЗЕІІ-
| ГАЛМІ 

38-ту річницю героїчного по-
| двнгу 359 лицарів Базару укра­

їнська громада в Розеигаймі 
відсвяткувала дуже урочисто. 
О 9 год. ранку в неділю 21 л и ­
стопада в греко-католнцькій 
церкві о. парох Степан Хирів-
ський відправив панахиду за 
вічний спокій душ полнглнх ге­
роїн. О 10 годині ранку в Укра­
їнській Автокефальній Правос­
лавній Церкві о. протоерей 
Палладій Дубицький відправив 
також панахиду по полпглнх 
героях. Під час панахид в о-
бох церквах співали мішані хо­
ри. Користуючись тим. що па­
нахида у православній церкві 
почалася на годину пізніше, 
ніж у греко-католнцькій, бага­
то украінців-католиків після 
закінчення панахиди у своїй 
церкві прийшли до православ­
ної церкви і були присутні на 
панахиді і там разом з праа>-
СЛ8ВННМИ українцями молились 
за спокій душ героїв Базару. 

• У Франції справа озброєн­
ня4 Німеччини не викликає вже 
того масового зацікавлення І 
схвилювання, як раніше, бо на 
перший план висунулась веде­
на урядом Мендес-Франса ре­
форма податків. Податковій ве­
дуть гарячу кампанію за зміну 
урядових заходів. 

19. Л Ю Т О Г О 1955 
ВЕЧЕРНЙЩ „ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 

в з а л я х Н А Р О Д Н О І Х ) Д О М У , Н Ю П О Р К . 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Т Е Х Н І Ч Н И Й т С Т И Т У Т , І І І К . 
320 East Nth Street, New York 3, N. V. — Тел. AL. 4-3558 

Оголошує описи нових студентів на наступні Відділи 
І Н Ж Е Н Е Р С Ь К О Г О Ф А К У Л Ь Т Е Т У 

1. Відділ ІНЖЕНЕРСЬКОГО КРЕСЛЕННЯ, 
2. Відділ КОНСТРУКЦІЇ ТЕХНІЧНИХ СПОРУД (DESIGN) 
3. Відділ МАТЕМАТИЧНИХ ПРЕДМЕТІВ 

(для осіб, що не мають середньої осніти, але хочуть сту­
діювати на Відд. 1 1 2 ) . 

Навчання нідбувнетьсн ЗАОЧНИМ ШЛЯХОМ для про­
вінції і АВДИТОРІШМ ШЛЯХОМ для Ню Норку і околиці. 
Якщо наїїр. п Нюарку, Пасейку або Бруклнні збереться око-
ло 10 осіб, то УТІ може утворити кляси на місці, Щоб улег-
іішїи студентам доїзд. 

В.іиси, на авднторне нявчання приймаються до 31-го 
січнії НШ. Заочно яаячавпл оже розпочалося, а початок 
аадмторного навчннпя буде оголошений в пресі. 

Дирекція Українського Технічного ІЯетвтуту 
Кіл Порк. 1. _ _ 

> • » і і 11 ' 
•*jyS7*YS+S'<•&•***•'•&*-& *JGniss*Cr*& • 

і ВЖЕ вшшідА;;з ДРУКУ КНИЖКА 4 
ї ї ! І С Т сг 

20-х і 

В ^ Е Р ' Я Н Д Щ Д М О Г И Л Ь Н О Г О 
'і”Т^міш”й?ІПСТО^^^ТДПитгз-тсд 
і знищеної більшовиками української белетристики 
рокін. 
• у романі чятяч знайде багато про різні сторони життя 
лід совегами, про киян і Кнів в 20-х роках. Вперше, після 
злб0)м)нн больн:ошк:амн цього пюру * 1928 році, читач 
матиме змогу прочитати цей роман. 
• У книжці", крім роману ..МІСТО", вміщено матеріялн 
про автора роману в. Шдмогяльного, знищеного більшь-
вшеами. . . . , „ , „ 

Кпнжі:а мас. ?М іторінкн. — Ціна 52.50. 
Замовлення надсилати до: 

УВАП У і НІЛ. І ЇМ ВвСТ 20 пул., Ню Порк 10, И. П. 

ЦІЛУ ВШЛїбТВКУ S A O W U H I S j 
ВАМ І ВАШИМ ВЛНЗЬКНМ 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА Ш 

ТІ'И ВЕЛИКІ КНИГИ 
i?so ст. дрібного, у два стовіщі 

друку. 
іівіато ілю* трацій. Маля. У*» 

зпамнл про Україну І 
ч»»:оиляатв в „C»<J6O/U". Шва 

трьох книг у полотняній оправі — 

•SVimODA", P. О Р«>Х »4б. 

ІНИИКАОПВАІЯ 
УКРАІКОЩШ 

БС 

НОИЦЕРТОВА ПОДОРОЖ 
УКРАЇНСЬКОЇ 

КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 
ЇМ. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

під нягстецьюш ксрівнпдпюм 
ГРИГОРІЯ КИТАСТОГО І ВОЛОДИМИРА БОЖИКА 

(Т. ккткринс, онт., КАНАДА 
QUEEN MARY SCHOOL AUDITORIUM 

Ю Т И К . Д , II. IT. 
ROSCOE CONKUNG SCHOOL AiniTORIUM 

Т Р О П — К О Г О В З , H. H. 
TROY MUSIC HALL. Troy, N. Y. 

Б Ш Г Т Е М Т О Н , H. IT. 
MASONIC TEMPLE, Main and Murray Sts. 

В И Л К С - Б Е Р І , І ІЛ. 
ST. MICHAELS HALL, Breslflu. 506 FeUowa A\c. 

А Л Л Е Н Т А В Н , П А . 
LYRIC THEATRE, 25 Nor'.li Gtli S'.roi-t 

Д Ж А Н О Т А В Н , H A . 
COCHRAN JR. HIGH SCHOOL AUDIT., Central Ave. 

П О И Ґ С Т А В Н , О Г А П О 
SOUTH HIGH SCHOOL, 1835 Market St. Young.Mown 

Л О Р Е П Я , ОГАЙО 
LORAIN HIGH SCHOOL AUDITORIUM, WashinRton Ave. 

С у б о т а — 2 9 - r o с і ч н я 1 9 5 5 
Год. H. ім'чором. 

Hf . iLui — 3 0 - г о с і ч н я 1 9 5 5 
Год. х. вечором. 

П о н е д і л о к — 3 1 - г о с і ч н я 1 9 5 5 
І'од. К. нгчором. 

Віпторої ; — 1-го л ю т о г о 1 9 5 5 
Год. Я. WMopoM. 

Середа — 2-го лютоіч) 1955 
Год. я. вечором. 

Ч е т в е р — 3 - г о л ю т о г о 1 9 5 5 
Год. Н. вечором. 

П ' я т н и ц я — 4 -го л ю т о г о 1955 
Год. 7:30 вечором. 

Субота — 5-го лютого 1955 
Год. *:30 вечором. 

Н е д і л я — 6-го л ю т о г о 1 9 5 5 
Год. в. вечором. 

Чі '^ 



• П Р А ц а • 
• HELP WANTED FEMALE • 

ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 
л до.чшлом mi практику. 

Нічна праця. Мала приватна лі­
карня в Woodmen;. Long Island 
ЬУІ дня в тижні. Мешкання на 
місці або ні. Телеф. між 9-5 Р.М 

СЕ 9-2870 

ДІВЧИНИ (*) 
ОПЕРКПТОРКИ СОРОЧОК 

до фабрики сухого чищення. До­
бра платня. Досконалі умовний 
праці. Стала праця, не мас 
звільнень. 

JET DRIVE IN CLEANERS 
552 Broad Ave... RjdjMfield, N. J 

MOrscmere 6-$609 

ДІВЧІША—П PO Д АВЕЦЬ 
з досвідом до пекарні. 

Мусить говорити по-англійськи-
40 годин. Стала праця. Добра 
платня. Приємні умовний праці. 

Голоснтись: .. 
LEDERMAN BAKERY 

1423 roster Ave.. Brooklyn ЗО. 
N. Y. Phone GE 4-5070 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED—MALE 

Першоклпсні 
"PUNCH and DIE 

MAKERS" 
Небувала нагода тільки для 

досвідчених. 
LUNQUIST TOOL CO. 

57 Jackson St., Worcester, Mass. 
"ORNAMENTAL IRON RAILING 

MAN 
Фахівець для різьблення при­

крас на залізних огорожах. 
Мусить говорити по-англійськи 
Досвідчений. Голоснтись: 

VICTORY IRON WORKS 
Mountain Ave.. Wvckotf, N. J. 

HA 7-4498 

ОСІННЯ ВИПРОДАМ 
ВСЯКОГО РОДА 

ФУТЕР 

Зі Спорту 
з ОЛІМПІЙСЬКОГО КОМІТЕТУ 

• Голова УСК. В. Вакад. ре­
ферував на З'їзді у Питсбурґу, 
Па., про пращо УОК та підго-
тову до Ігрищ.-

• Заходом СТ ,.Тризуб" — 
Филаделфія, Па., створено від­
діл Олімпійського Комітету, зав­
данням якого с. придбання фон­
дів для справного переведення 
Спортовнх Ігрищ та дбайливої 
підготопн змагунів свос.ї окру­
ги до Ігрищ. ГЇровід СТ „Три­
зуб" рішив на евсм:му засідан­
ні 16 грудня зорганізувати 
Олімпійський Фінансовий Фонд. 
- - звернутися до місцевих ус­
танов з проханням піддержати 
акиііо Комітету — від кожного 
білету вступу на спортові ім­
прези призначити п'ять центів 
на Фонд. 

• Пресовий референт УОК. 
Р. Дяковськнй, їіідбув поїздку 
до Торонта. Канада, де перевів 
розмови із представниками на­
ших спортових та молодечих 
товариств, в справі організації 
УОК в Канаді. 

• УОК звернувся до наших 
ИНСТЦІв з проханням виготови­
ти мистецьку пам'яткову від-
зна::у з нагоди відбуття Спор-
говнх Ігрищ та проект грамо­
ти. 

• Спортовнй реферат УОК 
звертає } вагу Ироіюдам наших 
товариств, що вже незабаром 
відбудуться льосування елімі-
:гіцінних розгрнвок дружин. 
Проводи кліобів повинні подба­
ти про своєчасне зголошення 
СВОІХ ланок до розгрнвок, і вже 
гегм-р про належну нідгото-
му своїх дружин до змагань. 
Зголошення по реченці не буде 
братися до уваги. Адрега УОК. 
110 Друга Аве., Ніо Порк, н. п . 

• • 
ф 

УСИ — Ню Пирк, згл. заініці-
йовоннй ним Комітет купиа 
спортовоі площі, випустив уді­
ли-терн в ціні 25 дол. Найближ­
чими днями мають відбутися 
Збори уділовців. 

„Тризуб" — Филаделфія пля-
вус зорганізувати відбнваш:о-
ВИЙ турнір у лютому. 

Пласт розпляновус відбу­
ти спортові розгрнві:н у підбн-
ванці, стук-пуку. шахах: вес­
ною пл інусться відбути біг на­
впростець і кросj та легкоатле­
тичні змагання. 

СУМ відбув нараду спор­
товнх провідників і розпляну-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПАПОН, Н. ДЖ. - Б-во св. 

Юрія відділ 380 повідомляє всіх 
своїх членів, що річні збори від­
будуться в суботу. 22-го січня 
1955 p.. о год. 9-ій веч.. в залі 
У. Н. Дому прн 35 West 19th St. 

І Обов'язком кожного члена с 
["прибути на збори, заслухати 

звітів членів управи, та вибрати 
управу на бі”жучий рік. - - "В 
Мартинів, ггредс.: М. Двореькнй 
кас; М," KbpMehkJK. -рск, секр. 

WUIKIW & КОРІЕС, Inc. 
Mlg. FURRIERS 

III Е. 7th ST., N. Y. 9. N. Y. 
Tel.: SPring 7-8710 

КУПУЙТЕ 

В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

то ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДІ! 

Д Ж Е Р З І СИТІ. Н. ДЖ, — 
J O B : -УкрШгьШіі'КлюС 'ТТбетТ-
пов:ій, пі'д 70. повідомляє міс­
цевих і поламісцсгкх членів, 
що Річні Збори відбудуться у 
четвер. 27-го січня, о год. 7.30 
вкечорі. в УНДомі прн Фліт 
пул. Кожний член обов'язаний 
прнйті на ці збори, щоб вислу­
хати звіту уряду за 1954 рік. 
Вудс вітбір нбоого уряду, як 
теж збірка вкладок за місяць 
січень. Довгуючі члени, якщо 
не вирівняють свого довгу на 
цих зборах будуть еуспендова-
мі. - П. Костнк, предс; І. Па-
туляк, кас : В. Кушнір, секр. 

ВАЖНЕ д л я ТИХ, ЩО 
ТКРІІ:ІЯТЬ НА 

НЕВРАЛГІЮ 
та 

БОШ В М'ЯЗАХ 
ДОСВІД показує. ЩО НОВІТЬ і 

цьому часі ,.чудіч них ліків" 
високо розвиненої медичної тех 
інки, багато ЛЮДСЙ терпить н. 
НЕВРАЛГІЮ ТА ВОЛІ М'ЯЗІВ] 
понадіючн и розпуку, ЩО ВЖі 
На це немає ради. Особи ЩО 
іх дійсно діткнуло це лихо го­
тові дати все, Шоб тільки на­
ступила якась полегшя від 
жахливих терпінь. Хворі заяв­
ляють, що всякий порух рамен, 
плечей, шиї. ніг и ІНШИХ суг”ЛО-
бІВ спричиню' н них такий важ­
кий біль, що вони не можуть ні 
Працювати Ні навіть спати 
Сильні болі нервів, болісне від­
чуття запалення і углоГив. пере-
т імлеяня м'язів ('ПрИЧИНЮЮТЬ 
часом таке окалічіння і так 
Прикрі болі. Що взагалі не мож­
ливе жадне заняття чи праця. 

Тому ПОДВСМ0 Дв відома інте­
ресну новину. ЩО ЦИХ бОЛІЕ 
можна позбутися за допомого*) 
ЛІкарСТВа, ЩО вже з чудовим 
успіхом допомогло тисячам лю­
дей. У багатьох випадках біль 
перестав після кількох перших 
доз ліку. Якщо Ви г. одним з 
ЦИХ нещасливців, яких мучить 
невралгія або 6<ІЛІ н м'язах 
спробуйте цього яікарства, в на­
певно ЗДНВуСТеОЯ з результату 
І будете безмежно вдячні за по­
легшу, яку дасть Вам цей ЛІК. 

Вкладіть до коверти цей вирі­
зок з виразно виписаним на зво­
ротній стороні. Вашим прізви­
щем ft адресою і вишліть до 
KINGSLY CO., Dept. ІЗ, Peekskill. 
N. Y. Звідтіль доставлять Вам 
достатній запас цього ліклретвя 
34 яке Ви заплатите поштареві 
тільки $5.63 при відборі. Зробіть 
це зараз, доки ще це лікарство 
можна набути в такій ціні. 

І КНИГАРЮ „СВОБОДИ* 
иожва виписати 

ЦІКАВІ КНИГИ 
Г^фії Парфанович: 

і „ І Н І Ш ДНІ", — новелі 
й нариси, — ціна 80 ц 

:. „У КИЄВІ В 1940 РОЦІ", 
— ціна 75 центів. 

І. ЗАГОРІЛА ПОЛОНИНА 
-— бойківські оповідан­

ня — ціна 50 центів, 
'.амовлявте: 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346. 

Jersey City 3 . N. J. 

НАДМІР ВАГИ 
H I 5 Ф У Н Т І В Т И Ж Н Е В О 

М О Ж Е Т Е В Т Р А Т И Т И 
Новий с е н акційний 
н л :і и починається. 
Висліди пізнати пер­
шого дня, а ні — тс 
зворот грошей. 

Нову н а д і ю не 
облегчення тяга-1 
ру від надмірно) 
товщини, (що по­
ходить від переї 
данин, а не від за 
лозів) елі дно сьо 
годні по звітах з 
успіху при пляпо-
вім заживанні во-
в и х вітамінових 

пігулок. Вони помагають д< 
втрати товщини (яка походнті 
від переїдання) і то без небез­
печних лікппств або вправ. На-
швяються B E N A D R O L . Цей 
човни лік діс наче чари, щоб 
їлекшнти надмір товщини 2 
способами. Мужчини в жінки. 
J;O давніше терпіли від надмі­
ру ваги (через переїдання), о-
товідають про замітні висліда 
після зажиття. Багато людей 
каже, що втратили до 10 фун­
тів ваги вже по першій пачці 
Продаються з гврантісю зворо­
ту грошей. 

За окремою умовою читачі 
цеі газети можуть д і с т ат и 
BENADROL по зниженій ціні. 
Вишліть оце повідомлення до 
VALWORTH CO., Dept. 236, P.O. 
Box 92, Flatbuah Sta., Brooklyn 
26, N. Yn а дістанете дві 3-доля-
рові пачки тільки за $5, отже $1 
знижки на правильній ціні. Не 
посилайте грошей. Заплатіть 
лметоношові прн дорученні 

вав спортову працю у своїх від­
ділах. У найближчому часі ма­
ють підбутнея змагання у нід-
биванці та стук-пуку. У квіт­
ні або травні відбудуться в Ню 
Порку легкоатлетичні змаган­
ня для доросту та старших. 
СУМ видав матеріяли для нав­
чання ..Легкоатлетнкн", що ма­
ють дві цінні й інструктивні 
таблиці з рисунками бігів і мс-
тів. Поручасмо початкуючнм. 

ОДЛ'М. II. П. — приступне до 
зорганізуьання футбольної дру­
жини. 

• • 
Грудень — це місяць підсум­

ків сяортовнх ося^ів. що їх веде 
вся чільна світова спортова пре­
са: у легкоатлетичних підсум­
ках припадають українцям важ­
ні місця: 1-шс місце у світі в 
бігу на 5 км. займас В. Куць 
13:51.2 (св. рск. І, він же ж е І 
на .'!-му місці у світі в бігу на 
10 км. - 29:21,4, а Бассалаїн 
(Днінропетр. > на 9-му місці з 
часом 29:45.4. На 1-му місці у 
світі, а 2-му в Европі в бігу 
ПО м. плітки с Буланчук; на 
7-му місці у світі в біі-у 3 км. 
з перешкодами г. Марулін (Дні-
пропетр.) — 8:50.8; у стрибку 
жердкою Деннсенко с на 1-му 
місці в Европі, (4.46), а Була­
тів і Князів (Київ) на 7-MV міс­
ці (4.40). Дементіїв (Ростів) с 
3-ім у світі у потрійному стриб­
ку (15,63). Медик Н. Редькін із 
Харкова с. на 5-му місці в меті 
молотом (59.99). 

З жінок -— славу у світі здо­
була Н. Откаленко. світовий 
мистець у бігу на 800 м. 

ЧИТАЙТЕ „ С В О Б О Д У " 
К Н И Ж К А П Ч А С О П И С 
— НАПИЕОБХ1ДНШІІ PE4J 
В Д О Л И К У Л Ь Т У Р Н О Ї 

РОДИНИ. 

REAL ESTATE 

ФАРМИ! ФАРМИІ 
• 

• Подасмо до загального відома, що з огляду на велике 
зацікавлення у купівлі фарм українськими новоприбулими 
до ЗДА емігрантами, наша агенція доложила всіх зусиль, 
щоб дістати якнайбільше добрих фарм і сьогодні ми про­
понуємо до продажі понад 100 фарм в ціні, починаючи від 
$3.000 до $70,000. 
• Якщо, ВИ зацікавлені у купівлі фарми та хотіли б збіль­
шити нову українську фермерську колонію, яка складаєть­
ся на сьогодні з 29 родин, то просимо писати по інформації 
в цій справі на адресу:' 

VIC'S PARM AGENCY, 
113 W. Division St., Nefflsville, Wisconsin. 

Листи писати n українській мові. 

RIDGEWOOD VICINITY 
Фар. дім, д. прихід. Вітальня, 
коминок, модер. кухня, з маш. 
до миття посуди, 2 спальні 1 
лази., огор. веранда на 1-ім пов. 
апарт. з окр. входом на 2-ому 
попер. Вітальня, їдальня, кухня. 
спальня, лазн. і огор. веранда. 
Олив, огрів, на воду, Гараж на 
2 авта. Понад акер землі, дере­
ва. On N. Y. bus line; $26,500. 

Телеф.: Gilbert 4-3381 

5я К І М Н А Т Н И Й Д І М 
Винайм. Рент $750. 

Дохід $2.400. Ціна $7,500. 
Зайдіть до власника: 

12 East 2nd Street 
New York City 

BRONXVILLE POST OFFICE 
Відповідне для професіоналів a-
бо великої родини. 11 кімнат, 
комплетно відновлено, 3 лаз-
нички, прибнральня. Модерна 
кухня. Велика площа. Доскона­
ла мешканева дільниця. Близь­
ко всіх удогіднень. 

Телеф. МО 7-6822 

• Business Opportunity • 

• BUSINESS OPPORTUNTTY • 

ROOMING HOUSE—EDGEMERE 
Гарний прихід в літній час' 
Влаштування ft огрівання. Го­
тівки $20,000. За дальшими ін-
формаціями телефонувати до 
власника: 

LO 3-3474 

САЛЬОН КРАСИ. 
Повне влаштування. Досконале 
положення. — Midtown — Madi­
son А.є. N.Y.C. Можна поліпши­
ти умовний житття. Пишіть: 
Box J18—11 \V. 42 St., Room 830 

New York City 

lb A#P. , фАРМА при головній 
,дорозХ,,б кімн. дім. гарна сто­
дола, 2 курники. Фронт дому від 
S>ponc, природ, газ. 70 м. від Ню 

орку. Ціна $12.000. Пишіть: 
/ О. COLLIGAN * 

й Box ІЗ — Miildletown. N. Y. 
: Phone MiddlttoWfl 942543 • І 

DRY GOOD BUSINESS for SALE 
Добре положення. Велика крам­
ниця. Власник, а уваги на не­
дугу, продас по дуже умір. ціні. 
Зайдіть до власника: 100 Victo­
ry Blvd.. Tompkinsville, S. І. Те­
леф.: Gl 7-9086 або пишіть Box 
111) II \V. 42nd St., Room W0 — 
New York City. 

ГРОСЕРНЯ 
Повно влаштування. Биз. поло­
ження. 4 кімнати і підвал на 
склад. Паров. огрівання. $92 
рент за мешкання і крамницю 
Власник продас тільки за $3,500 
зайдіть до власника: 
121 Chrystie St., New York City 

or phone CA 60240 і 

НА ПРОДАЖ f 
робітня напранії ВЗУТТЯ ».. 

Повне влаштування. Добре п& 
ложення. Добрий прихід. Помір. 
рент. Винайм на '4 роки. Влае-
ник продас з уваги на недугу 
по дуже умір. ціні. Зайдіть до 
власника: 102-09 ,— 159th R». 
Howard Beach or phone VI 5-6UU 

r^ h^-t ••! ,- П > / Hi - •> • ! " i ' ) ' . 
Н А Й К Р А Щ И Й ПОДАРУНОК! ! І 

t O V L Y ^ 1 W r ^ t r p E A U T y " C 0 5 A t E T l C S 

У В А Г А ! > ЖІНОЦТВО «$ У В А Г А ! 

Евронейської формули НЕВА КРЕМ (NIVEA) 
ДЛЯ внделікатнюваїшя лиця 

ГОРМОН КРЕМ проти зморщок 
ОРІІИКОВІШ ША.МІЮН для відживи волосся, після 

миття волосся наче шовк .90 
ІІЕРФУМИ надзвичайного запаху конвалії 2.00 
ДНІПРО — плин по голениі 50 

• Внснласться за післяплатою. • 
Адреса: ЛЮБОМИРА ШАНДОРІ 

270 BLOOMFIELD AVENUE, BLOOMFIELD, N. J. 
Telephone: Bloomflcld 2-2285-M 

ДО ВИНАЙМУ ЗАЛІ НА ЗБОРИ 
CENTRAL P L A Z A 

40 EAST 7th STREET, NEW YORK CITY 

блвз. української церкви св. Юра 

AL 4-9800 

Бюро вннайму відкрите від S P.M. до 10 P.M. 

ПАКУНКИ-ДАРУНВИ 
ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 

З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ 

Харчі, новий ft уживаний одяг та ліки. 

TEMPO GIFT PARCELS CO. 
100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 

Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія достави. 

MISCELLANEOUS 

Можна випозичити люксусо­
ву Лімузину (підкр. 24 год.) 
Помірк. заплата за годину, 
день. тнжд. або місяць. Ввіч­
лива І догідна обслуга. Об­
слуга на ввесь Westchester — 
також щоденна їзда до Н Л . 

AL-HY Limousine Service 
60 West Post Rd., White Plains 
WH 8-4250 or Plaza 9-3400 

GOODWILL USED CARS 
'53 PONT., HOD. внряд, $1.450. 

Hydromar, дужо чисте. 
'52 PONT., пов. внряд. $1.250 

Hydrornat. 
'50 PONT.. 1 дверей. Hydrornat. 

$695, пов. внряд. 

ATLANTIC 
PONTIAC CO., Inc. 

975 Atlantic Ave., Brooklyn, N. Y. 
ST. 3-5400 

m 

A U T O 

БЕЗ ЗАВДАТКУ 
В А Ш К Р Е Д И Т Є ДОБРИЙ. 

De Soto — 1955 — Plymouth 
СПРАВЖНЯ, ПРИЄМНА ЇЗДА. 

Ми даємо Вам найкраще купно, по найнижчих 
і найлегших сплатах. 

Огляньте наш великий вибір добрих, уживаних авт. 

Grade Square Motors, Inc. 
1155 First Ave^ New York City. TeL ТЕ 2-8585 

MISCELLANEOUS 

• ЩАДІТЬ! ЩАДГГЬ! ЩАДІТЬ! • 
Алюмінійові охоронні вікна, сітки, двері жалюзі, 

ненецькі заслона, обкладання рур 1 Інше, 
Інсталюйте тепер! Сплата 5 дол. місячно — 

початок сплати 15-го травня 1955 р. 
S T A T W O O D 

1282 Richmond Rd., Staten Island 
DO 6-4600 

DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен­
ня всіх вад цери, зайвого во­
лосся, зморщок. "Facial Up­
lift" без операції. 

ІІркймас після умови. 
Телеф..: PLaza 7-1282 

і 130 West 57 St. New York City 

S A N D S T R O M 
Funeral Chapels 

A. HARRY SANDSTROM 
Комплетна обслуга. Помірко­

вані ціни. 
4603 Fourth Ave., B'klyn, N. Y. 

GEdney 9-7221—5507 

В а ш у в і т а л ь н ю 
НАНОВО 

ПОКРИВАЄМО 
М'якою гумою 

1 софа або 2 крісла 

C I R C L E 
UPHOLSTERY 

St DECORATORS, Inc. 
200 Merrick Road 
Rockville Centre 

ROckville Centre 4-2024 
Free -No Obligation 

Shop at Home Service 

. OIL BURNERS 

$279 з РОКИ 
СПЛАТИ 

включаючи огрівач, ре­
зервуар, контролю й інш. 

тільки $8,25 на місяць. 

Б Е З ЗАВДАТКУ. 

НА. 4-3526 

LICENSED & BONDED 
Member Licensed Oil Burner 

Installers of Queens | 

A N C H O R 
OIL CORP. 

126-30 Willets PL Blvd. 
Corona, L. I. 

WILNO 
FLOOR SERVICE CORP. 

Килими 1 хідники, чищення, 
направа, укладання, купно І 
продаж. 
Лінолеум — закладання, во­
скування, направа. 
Кафл! — Інсталяція, направа 
1 воскування. — Різні меблі 
— направа, перерібки на май­
же нові. Скора, відповідаль­
на обслуга. Приступні ціни. 

Walter Balinski, зарядець 
140 Liberty SL, New York City 

TeL WOrth 20945 

Дозвольте нам прикрасити Bam 
дім. Ваш підвал може вягляда-

дн гарно в привітно. 
Наша спеціальність 

Голівудські кухні, карнішя, за­
кутки на снідання, стінні пара­
вани, Formica умнп:ільні, дом. 
бари. Покривання н відіювлю-

іиишл меблів. 
HARRY ROTHSTEIN 
Factory or Showroom 

388 Chester S t . Brooklyn 12. N. Y. 
HYacinth 8 - 5 2 6 0 — 5 2 6 1 " 

Queens: LAurelton 7-6703 ; 
Nassau: ROckville Center 4-2222^ 

ВІДІЗОЛЮВАЛНЯ ДОМУ 
Телефонуато за безплатним 
кошторисом і подаате ім'я 
сусіда, якого дім, ми .мали б 
ВІДДІЛИТИ. Хочемо, щоб ВИ 
буДВ ВДОВОДЄНІ.. . . « . « « , w w . 
і Richmond Home Insolation 
Phone 01 7-6827 (Est 1937) 

FURNITURE REFINISHED 
ВЕЛИКА МОДЕРНА 

КРАМНИЦЯ 
45-рІчнин Досвід. 

Вся праця гарантована^* 
Даром кошториси. 

Cummlngs, НА 4-8147 
3739 — 58 St, Woodside, L І. 

Купувте в І11дпри«з«ства.х. ще 
оголошуються и .Свободі"! 

Ушкоджені авта споюють 
і малюють фахівці. 

Для Вашої вигода масмо те­
пер запасові авта. Коли Ваше 
авто с в напрані, ми витюжн-
часмо Вам авто в доброму 
стані, забезпечене і готове до 
Вашого вжитку. 
PARAMOUNT AUTO BODY 

281 U-Dale Ave., Uniondale 
Tel.: IVanhoe 9-2303 

Найкраща якість 

ВУГІЛЛЯ 
::NUT 20-95 ton!; 
і; STOVE 20-9 5 ton:; 
|:BUCK 15.95 ton:; 
ijPEA 17.95 tonji 
!; Достана прямо до Вашого J 
!; сховку чи пішннці. 
) (При закупі 5 тон або більше '! 
1 50 - , знижки від. тонн) 

LAFAYETTE СвАС & FUEL і І 
І . OIL CO. 

І AnthracTTe CdaT," Coppers Coke ; 
2 451 COMMUNIPAW AVb, J.C * 

HEnderson 5-4415 

Р О З Ш У К И • 

Пошукую жінку Параску 
1 дочку Гелсиу Мнсько 

також свого Яруга 
Андрія ШИШАКА. 

Дуже важні справи. Хто знас 
про них прошу ласкаво голосн­
тись на адресу: 

PETRO MISKO 
307 Vanderslice Street 

PhoenixviDe, Penna. 

Односельчани села Лазн, повіт 
Ярослав, Галичина, 

відозвіться на адресу: 
MAKSYM NEWDIACZNY 

(б. огородиш;) 
166 Steuben Street, 
Jersey Cltv 2. N. I 
К І М Н А Т И 

УмебльовалнЙ 4-і:1мшггтиія 
апартамент. 

Перший поверх. Парове огрі­
вання. Ідеально для працю­
ючого подружжя або 2 мужчин. 
Помір. ціна. Brooklyn, N. Y. 

Телеф. EVergreen 7-2700 

ПЕРЕПРОВАДЖУВАННЯ 
місцеве 1 на дальшу віддаль. 

По знижених цінах 
Return .Lp.fd. System 

Обслуга .солідна,, .швидка, 
, . , . .,.,,об«режча^.^_^^_.. 

Wrn.- A. MORRIS, INC, 
88 Barkes SJG Staten. Island 10 
Phone GI 2-3600 or GI 2-3601 

MATTHEW A. 
BUYUS 

UNDERTAKER 

DIRECTOR 

426 Lafayette Street 
Newark 5, N. J. 
MArket 2-5172 

ADMINISTRATORS 
CEMETERY ASSOCIATIONS 
CHURCHES & SCHOOLS 
CITIES 
COLLEGES * UNIVERSITIES 
COMPANIES 
CORPORATIONS 

CREDIT UNIONS 
EXECUTORS 
F1REMEN"S RELIEF 
FRATERNITIES 
GUARDIAN?* 
INDIVIDUALS 
LABOR UNIONS 

• 

LEGAL TRUSTS 
LODGES 
MUNICIPALITIES 
MUTUAL BENEVOLENTS 
PARTNERSHIPS 
PENSION COMMISSIONS 
TRUSTEES 

may legally invest funds with us up to $10,000.00 and their safety is insured by a 
permanent agency of the United States Government. • 

21/2% МИ НІКОЛИ H E ПЛАТИМО МЕНИН-: я к 21/2% 

HAVEN SAVINGS and Loan Association 
41 NEWARK STREET, HOBOKEN. N. J. 

ТАРЗЛН, 4. 3398. Найвище передування 

ДО ВИНАИМУ 

ДО ВІШАПМУ 
лікарська канцелярія. 

З великі кімнати, відповідне для 
лікаря або дентиста. Над апте­

кою. Добре положення. 
2221 Professor Ave . Cleveland 13, 

Ohio. — H. C. Cole. 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка 
уважають своїм обов'язком 
стояти в рядах Українського 
Народного Союзу, щоб своїм 
членством збільшити кадри 

Ідейних українських 
ітрагилників. 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

M A P L E 
Coal & Coke Co. 

antracite FUEL OIL bltumlnouh 
OIL BURNERS 

SALES & SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Фодько Кудлак 

Lyfwyn & Lytwyn 
ITKRATNIAN i i ' 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIO NED b i 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available-
Anywhere In New Jersey; 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5556 

\ ІВАН КОВАЛЬЧИК і 
\ FLNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАСТЬСЯ ПОЖОРО-
НАМИ В С Т Е И П 

. N Е W J Е R S Е Y 
Ціпн* приступні дай всіх 

; Обслуга чесна і каікраща. 
У випадку смутку • роджжі 

як в дежь тая 
і в мочі: 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

І JERSEY CITY 2. N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І ! 

Щ Н Я ПРЖОТУПЖІ 

J O H N B U N K O 
IJceneed Undertaker 

& Embalmef 

437 EAST 5th STREET 

New York City 

REASONABLE PRICES 

Telephone: QRamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
7 B P . П О Г Р Е Б Н І Ї 
Заннмасться похоронами 

В BRONX, BROOKLyN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплптпя 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y 

TeLs ORcbard 4-2бвв 


